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Vázsonyi Vilmos:
„Csak az Ígéret földjének szegélyét szeretném még megpillantani**

Vázsonyi Vilmos nagy beszédben hívta tetemre a Ripka- és a Wolf-pártot — A Nemzeti 
Demokrata Párt ezer terítékes lakomája a Vigadóban

A Vigadó csillogó márványterme ritka esemény
nek volt tanúja ezerdán este. A nagyterein vendégül 
látta a főváros választókerületének 50—50 kiküldöt- 
jét, akik eljöttek tanúságot tenni Vázsonyi Vilmos, 
a Vezér iránt érzett törhetetlen ragaszkodásukról, s 
a közelgő választás sikerébe votett lelkes bizalmuk
ról. A Vigadó nagyterme szokatlanul ünnepélyes kül
sőt vett fel erre az alkalomra. Hatalmas, ragyogóan 
megterített asztalok, a falakon díszes címerpajzsok, 
a tükörfolyosó előterében szónoki emelvény, amely 
fölött Vázsonyi Vilmos portréja függött aranyos kö
retben nemzeti színű leplektől körülölelve. A minta
szerű, példás fegyelmezetteégű rendezés minden 
érkezőt nyomban a számmal ellátott megfelelő asz
talhoz kísért s röviddel nyolc óra után már-már 
szűknek bizonyult a Vigadó nagy törnie s az érkezők 
egyróaze a tükörteremben, vagy a pamlagok körül 
volt kénytelen elhelyezkedni.

A puritán egyszerűségű, minden fölös hivalko
dástól mentes vacsora étrondjét ugyancsak a Vezér 
arcképe díszítette, s biblikus szűk sva vúeággal osak 
annyi állott rajta:

Bút — Tészta
Vacsora közben sorra megérkeztek a demokrata 

szervezkedés ismert irányító személyiségei, akik a 
„blokk" jelzésű főawztalnál foglaltak helyet. Dörgő 
éljenzés fogadta Vázsonyinak és nejének belépését s 
a lelkes tüntetés megismétlődött, amikor a blokk egy- 
egy vezetője helyet foglalt a fehér asztal mellett.

A bankett legfőbb eseménye Vázsonyi Vilmos 
nagy beezédo volt Ahogy a Vezér a maga puritán 
egyszerűségében, keresetlen közvetlenaégébon meg
jelent a szónoki emelvényen, szűnni nem akaró óvá- 
clóval fogadta a terem vendégserege. A vacsora női 
résztvevői szinte túltettek a férfiakon a Vezér ünnep
lésében, h a szüntelenül percekig tartó taps s éljenzés 
miatt csak nagy nehezen tudott szóhoz jutni a 
demokraták illusztris, páratlan népszerűségi! vezére.

Vázsonyi arcáról egy pillanatra eltűnt az ó szo
kott, karakterisztikus, irónikug mosolya é« meghalva, 
elfogódva tekingetett azét az ünneplő tömegen. Ahogy 
a tapsvilmr, a kitörő éljenforgatag nagynehezen el
tilt, Vázsonyi halk hangon, szinto a szobor mozdulat
lanságával megkezdte beszédét.

Rendkívül jellemző és megkapó volt, hogy a 
józan, hűvös nyugalommal kezdődő beszéd mint vált 
egyre izzóbbá, gyujtóbbá, a a lélek titkos kohója 
mint ezőtte át, a Havakat a maga titokzatos láng
jává], mintha valamely kristályoszlop mindenek 
szemeláttára lassan-lassan áttüzeaedett volna. Vázso- 
nyi lebilincselő ékewraólása, ötletektől, fordulatoktól 
ragyogó szónoki ereje szinte teljesen feledtetni tudta, 
hogy a Vozér rekedtsége még mindig nem múlt el. 
hanem — mint ahogy 6 maga mondta — egy zsar
noki klotürt diktál a feje fölé.

Az ellenállhatatlan lendülettel és dialektikával 
fölépített beszéd egyik logklemelkcdőbb mozzanata az 
volt, mikor Vázsonyi szinte prófétai hévvel vetette 
fel a nagy kérdést:

— Választ kérők Ripkáéktól, vájjon megfogad 
Jdk-fí becsületszóra. hogy a rárosháidn nem fognak 
majd többségi szövetséget létesíteni Wolff ékből. Igen 
vagy nénit Ha ezt nem tudják garnntálni. akkor a 
leghitványabb szemfényvesztés mindaz, amit Rip- 
káék a polgárság egységének megbontása érdekében 
elkövetnek.

Vázsonyi bizonyára Jól tudja, hogy Ripkáéktól ezt 
hiába várja, s jól tudja a demokrata polgárság is. 
hogy Rlpkáék kétszínű Játéka a bűvészkedése mit 
rejteget.

Mikor pedig a tel a Wolff párt lényegét 

kezdte ismertetni, egymást értók a ragyogóan szi
porkázó kidzólások.

— Wolffék kurzusa meg becsületesem antiszemitá
nak sem mondhatja magát, mert osak a kis zsidót 
üti, míg a nagyok előtt nagyoknt hajbókol.

— A kurzus városházi programja, hogy ezután 
„ők lesznek a zsidók".

— Csak két párt van: az igazi herssii pártja s a 
horogkor észté, amellyel horgászni akarnak a zava
rosban.

Az ironikus hang azonban prófétai szózattá ne
mesült át a beszéd végén mikor Vázsonyi kijelen
tette, hogy öt a nagy küzdelemben csak az elvi kér
dések érdeklik, semmi azomólyi ambíciója nlncson, 
minden érdek messze száműzve van tölo.

— Csak az ígéret földjének a szegélyét szeretném 
még megpillantani — mondta — ahol végro otthont 
és méltánylást talál a becsületesen elvégzett munka, 
a kötelesség!ndás s az emberszeretet.

A régi boldog, nagy Budapest a Vigadóban
RéazJetes tudósításunk a Demokratikus Ellenzéki 

Blokk szerda esti lakomájáról, amelyen ott láttuk az 
egész régi, boldog, nagy Budapestet, a következőkben 
számol be:

Benedek János

volt az este első szónoka.
— A demokratikus ellenzék harca — mondotta — 

túl van az első drótakadályokon. A mi jelölő jegyzé
keink elkészültek, de azokon felekezeti vagy másféle 
elfogultwág nem kapott helyet. Vissza kell állítanunk 
a virágzó Budapestet, mely n«*m lehet az elvakult- 
aágnak és sötétségnek bagolyvára.

Tapsorkán üdvözölte a szónoki emelvényre lépő
Vázsonyi Vilmost.

A jelen községi választás nem hasonlít a békebeli 
községi választásokhoz. Nem arról van most szó, 
hogy a községi politikában milyen legyen az ral- 
kodó irány, nem arról van most, szó, hogy személyen
ként kik ül lenek bent a városházán. Ennél több forog 
most kockán. Az a kérdés, hogy n városháza a nép 
háza legyen-e ezentúl, vagy továbbra is megmarad
jon a gyűlölködés és romboló# várának, hasonlóan 
a középkori rablóvárakhoz, melyek a maguk csapatait 
elküldték nz országutakra a gyanútlanul haladó kai 
marok kifosztására. Most nem foghat helyt a hiúsá
gok vására, most minden szempontnak el kell törpfll- 
nle egyetlen szempont előtt, hogy sikerüljön a mi 
szabadságharcunk, sikerüljön ennek a varosnak a 
megváltása a gyűlölet és rombolás politikájától, hogy 
visszanyerhessük Budapestet az alkotás, a jogegyen
lőség számára és hatalmas fényjelet adjunk Buda
pestről at egész országnak, hogy elérkezett immár 
annak az ideje, hogy megvívjuk döntő harcunkat a 
reakcióval.

\7 ellenség teljes tudatában van n harc jelen tő
ségének. A reakciónárius községi párt felismerte a 
harc jolri.tóségót, az a párt, amelynek soraiban olt 
vannak az ellenzékl fajvédők, nz ellenzéki kereszt énj’- 
szoeialisták és olt vannak nz egységespártlak es a 
kormányt támogató Wolffék. űk félretették minden 
ellentétet maguk között é* egyesítette őket a gyűlölet 
lángja:

koll tehát, hogy minket Is sgybeforrasszon 
a méretet melege, a lelkesedés tüze, szem

ben • gyűlölet táborával.

Felismerte ennek a harcnak « Jelentőt égét a kor

Vázsonyi beszédét többször is kénytelen volt 
félbeszakítani a nagy tetszés, a tapsok B helyeslések 
következtébe®. A beszéde végén azonban a lelkes 
ünnoplés olyan fokra hágott, amolyhez hasonlót bi
zonyára igen köveset látott a Vigadó nagy tapaszta
lás® tenne. A tapsnak, éljenzésnek csak az tudott 
nagy nehezen véget vetni, mikor a bankett következő 
szónoka, Peyer Károly a szociáldemokraták nevében 
lépett a szónoki emelvényre, hogy a szövetséges 
munkásság törhetetlen, harcos együttműködéséről biz
tosítsa a megjelenteket.

Az ünneplések, tetszésok sora kísérte a többi fel
szólalókat, Beticdek János, dr. Melha Annand, Pa
kots József, dr. Fábián Béla, dr. Barrer Ferenc, dr. 
Baracs Marcell, dr. Wildner Ödön. dr. Baracs Mar- 
cellnó és Vértes Emil lelkes szavait.

A feledhetetlenül megkapó 6 impozáns összejö
vetel csak a késő éjjeli órákban ért véget.

mány is, amely a maga kétvágányú politikáját foly
tatja ezen a téren is. A kormánynak módjában állott 
volna igen egyszerűen megoldani azt a kérdést, hogy 
megszabadítsa Budapestet Wolffék uralmától, de a 
kormány nem szakit ott a kereszténynek nevezett köz
ségi párttal, amely a vallási jelszavakat gyűlölkö
désre és rombolásra használja fel, hanem a kormány 
biztosítani akarta a maga számára az.t, hogyha meg
bukik i« a párt, amely eddig az ö patronanciája mel
lett garázdálkodott a városházán, ha megbukik is a 
városházán a kurzus, legyen egy másik csoportosu
lás, amely ennek a helyére lép, vagy ennek hiányzó 
többségét a maga szavazataival kiegészítse.: ezért tör
tént meg az. a világcsoda, amire még nőm volt példa 
az egész, világon, hogy kormánybiztost neveztek ki — 
a községi választások vezetésére, holott, máskor föld
rengés vagy tűzvész által elpusztított városok rekon
struálására vagy hasonló ügyek intézésére szoktak 
kormánybiztost kinevezni. A kormány félreismerte a 
helyzet- jelentőségét, azért nevezett, ki kormánybiztost 
n budapesti választások vezetésére, kortesek felvéte
lére és elbocsátására, ígéretek adására és választási 
költségek gyűjtésére, nki a maga hatalmát és hivata
lát arra használja fel. hogy beleavatkozik a pártok 
küzdelmébe, amikor pedig hivatásszerű egyetlen köte
lessége at volna, hogy pártatlanul ellenőrizze a vá
lasztások tisztaságát és becsületességét.

Ellenfeleink tehát felismerték azt. hogy miről 
van szó, d<’ felismertük mi is. Kezdettől fogva az 
volt a kormánynak és szövetségeseinek célzata, 
hogy clumi-ködöt bocsássanak reánk, hogy ne lássuk 
tisztán, hogy mi a helyzet, zavarokat akartak tá
masztani közöltünk és az utolsó pillanatig az volt 
a reményük, hogy az egymással szövetkezett pártok 
moghasonlanak, az volt a reményük, hogy ez a nagy, 
lelkes szövetség umely becsületes közös célok kivi- 
vására alakult, kicsinyes okokból fel fog bomlani, 
az volt a reményük, hogy a ködben egymás ellen 
fogunk felvonulni: a köd azonban csak az ö agyve
lejűkben maradt meg. mi világosiin, tisztán lufitok, 
nem lövöldözünk egymásra, együtt vagyunk, együtt 
maradunk és együtt küzdünk a diadalért, ffilénk 
helyeslés és éljenzés.)

•\ miniszterelnök úr kiadta n jelszót, hogy jó 
polgár néni Rzövetkozhetik n szociáldemokratákkal,

a* a minisztereinek adta ki est a Jelszót, 
aki a s/.oelallstákkal való megegyezést a 

maga külön monopóliumának tekintette.



Budapest. sióm hal, áprilrt 25.

Kiadtak ezt a jelszót azok a csodálatos emberek, 
okik a' pmlékeóőtebeteég t-ráu a lélektanunk való 
fógvs csodáit képezték. Eddig úgy tudjuk, hogy men
nél közelebb van egy esemény, annál jobban emlé
kezünk reá. Ezek a férfiak rácáfolnak erre a közit* 
mert tételre, ők, minél távolabb vágjunk a holse- 
vizmusfól, annal jobban emlékeznek a bolae vízműt 
napjaira. Kö/.vetteuül a kom miin bukása után nem 
találtak abban impedimentum puhítom* honeatatisf. 
hogy a szociáldemokrata párttal, amely mérsékelt 
és hazafias párt, blokkban egyesül jenek polgári cé
lok kivíváséra, az egyenlő és több jognak, a köz
szabadságnak és több kenyérnek biztosítására. Ak
kor még ogy második blokkban is bennvoltak, do 
minthogy most már távolabb vagyunk a kommün 
emlékétől, most egyszerre engesztelhetetlenül rmlé- 
kozni kezdenek a múltra c.s azt mondják, hogy ők 
soha a szociáldemokrata párttal együtt nem halad
hatnak. A miniszterelnök által kidobott jelszót to
vább dÖrgették, hogy polgárok rá proletárok nem 
mehetnek együtt a reakció elleni küzdelemben, ha
nem soré kozzanak a nagy harcban egymás ellen, 
hogy ennek a harcnak örüljön a reakció, amely a 
(iemnkrtil kiis pólg.i.-súgnál. és prolcldreáguak a har
cából, mint nevető harmadik, a legnagyobb hasznot 
meríthesse.

És ezeknek a polgári hocemcisztereknek méltó 
párjuk akadt a munkásság kicsiny, de a polgári 
sajtó ogy része által pajzsra emelt töredékében. 
okik ugyanazt hirdetik, hogy a proletár sohasem 
mehet együtt a polgárral.

Nos tehát! Nagyszerű polgárok, fogjatok 
kezet Végi Istvánnal, ölelkezzetek, csóko- 

lózzatok!

A fajvédő sajtónak becéz.getett széle*» szocialistái 
és a konnáuysajtónak Ivcézgetett polgári fanatikusai 
egymásmellé sorakozhatnak, kiegészíthetik egymást 
ős bizonyíthatják a mi igazunkat, hogy a múltakon 
okulnia tanulnia kell polgárnak munkásnak egyaránt, 
meg kell tanulni bog" nem kell nekünk vörös terror, 
nem kell nekünk fehér terror, nem lehetséges pro

Budán katholikus plébános a listavezetőjük, 
Pesten az orthodox zsidó hitközség alelnöke.

Aki ezt a községi politikát akarja támogatni, az 
egységes pártot- támogatja, frméfy a szumerus cluit- 
zu*t. a jogegyenlőség megcsúfolását ma ű fent art ja. 
És az orthodox álelnök úr vegye tudomásul, hogy 
amikor a R1pta-1 istára leadja szavazatát, akkor a 
numerus dausifs mellett siavfá. ' ha'cíák őróla 
volna szó, ezt nem is sajnálnám mert

Ilyen emberekkel szemben még a sárga folt 
helyreállítása Is helyes.

Vegyék tuduomásul ezt azok, akik — úgy látszik — 
sz ótestamentumból nem hoztak át egyebet, mint az 
aranyborjú infádatát és akik a maguk becsületét ál
dozatul dobják a rimkórságnak cs az üzletirsségnck.

És azt kérdezem ettől a tisztelt párttól: vájjon 
fogadják e előre nyílta. . ftecstlZctexavu/fra, hogy 
Wolffékkai együtt többséget csinálni hcm fognak,] 
Kérem a választ erre, de noui kapom meg tőlük. Ha 
ezt a választ kapom, hogy: soha, akkor hibzek nekik! 
De erre nem mernek válaszolni! Ez nem más, mint 
törekvés arra, hogy a Wolff-pártot amelynek bukóvá 
meg volt pecsét .'Ive. álutakon, a kinevezettek As a 
hivatalból bentlevök, \alr.mint a /?ipA-a-párt segít 
ségével többséggé akurják tenni. Azok, akik tegnap 
még a Wolff-pártbnn voltak és ma a Ripka-párthoz 
csatlakoznak, azok nem nyújtanak nekem garanciát 
arra, hogy amikor a szabadelvűsig és a reakció élet- 
halál-harca fog lejátszódni a városházán, hogy azok 
akkor a szabadclvűség és demokrácia táborához fog
nak csatlakozni.

Wolffékró! nem szükséges beszélnem. Csak arra 
n vakmerő állításukra térek ki. hogy mi a kapitális 
fáknak vágyunk a szolgát .Vl megmutattuk a város- 
házán, amikor eentusos választójog és vlrilizmu^ 
roll, hogy pusztán erkölcsi erővel mit tudunk esi 
•nálni! Amit a luegerizmns Bécsben csak a felekezeti 
gyűlölködés felkeltésével és demokratikus választó
jog segítségével tudott megtenni, azt mi Budapesten 
aránylag rövid idő alatt mindezek nélkül keresztül 
vittük egy alapjában véve kapltalisztikus többség 
gél. Kú'cttiik at ' temeket a ,ifigybanl:ok és kapita
listák keiéből, kösségi kezdésbe vettük a vdsdrpénr 
tárt, a plakát monopóliumot, a gázgyárat, a villany- 
világítási, kenyérgyárat csináltunk és bár háztulaj
donos volt a városháza többsége, liaztnlajdonoei po 
Jitika oda he nem férkőzhetett, csináltunk ezernyi 
kis lakást, idkckel szerettünk, hogy a főldjáradék 
haszna a városé, ne pedig egyeseké legyen, iskolá
kat,- fürdőket építettünk,

óriási vagyont hagytunk örökségül annak 
a tá; •aaágnak, amely beleült ■ vároeházáhs, 
miként Leasiflg me>é.l« szerint az elesett 
neme* paripának holttestébe befészkeli ma

gát egy mérges darázssereg.

fíe a mi múltúnk! És ha a kapitalistáknak 
lasztaniok kell köztem és Wolff úr között, *’ 
urat fogjak választani, mert én sohasem voltam a 
hapünlismus szolgája, sem a pártom, hanem mi 
mindig a dolgozó polgárok és proletárok érdekeit 
képviseltük, akkor b, amikor a munkásságnak vá
lasztójoga Hagyat orfingon nem volt. 

rá
Wolff

jDéval Testvérek ezilstárusvár rt. sax :::z,

letardiktatujra. do nem lehetséges polgári diktafnra 
sem, mert a demokráciát, n proletárdiktatúra vagy a 
polgáraiig diktatúrája buktatja meg, csakis az erői, 
nck egyensúlyban tartása biztosíthatja a demokrácia 
urak iát, mert a proletárdiktatúrából származik ellen
hatásként a reakció ős a reakcióból a proletárdik
tatúra. A forradalmaknak és a reakciónak örökös 
körforgásából ki kell végre kerülniinh! Tgante egyek 
vagynk dolgozót uolgárok •* dolgozó munkások, egyek 
fagyunk a munka szolidaritásában, ot igazi haza-
5. '•! etet ben és abban, hogy dolgozunk ezért a: oi- 
sságért.

A választájii harcban csak két tábor van: a sö
tétség es a világosság pártja, a gyűlölet a szeretet 
tábora, a reakciónak és az egyenlő jognak a tábora, 
az iga:< kereszténység hu a kereszténység bitorlása.

Itt csak Igazi kereszt rá horogkereert van: 
a horogkereszt — horgászni akar a zava. 

rosban.

Ami a két táboron kívül van, n/ iíem arany 
középút, az megtévesztés, az valótlan lobogó! Amikor 
két nagy tábor inérk&zik egymássfll. akkor politikai 
gyerekek lábaink között szaladgálnak, pillangó után 
futkosnak és a végletekig ismételgetik azt a tan 
tételt, hogy ök nem mehetnek együtt a szocidlieta 
párttal.

Ugyanilyen hamis lobogó nem közbenső állás
pont az a párt is, amely magát polgári, táró jelben 
Ripka-párlnak nevezi. Eddig csak Kossuth I>ajosr61 
neveztek el Magyarországon pártul. Ripka Ferenc a 
második, aki magát olyan nagynak tartja, aki után 
pártot szoktak elnevezni..

Mi az a Hipka-phrC Mi az a Polgári párt? Mi az 
a part, amely még a szabadelvű jel.őt sem meri fel
venni! Miért nem nevezi magát férfi, vagy női párt
nak, hiszen az is ogy-cgy állapot! Hogy valaki pol
gár. az nem program! De kereknek ogy programot, 
amoly bemmiro sem kell, egyedüli programjuk a 
polgár jelszó és a polgárság félrevesetésére kacér
kodnak a szabadd vűséggal.

I

És mi ezzel szemben ennek a gyűlölködő társaság
nak a jelene! .Beleültek azokba az üzemekbe, ame
lyeket örökségül hagytunk rájuk é« bár mi első 
alapításunkban a vásárpéuztár alapszabályaiba bele
írtuk, hogy annak fővárosi bizottsági tag -nem tehnt 
igazgátősógi fogja, ezeket az üzemeiét atra hasin ál
fák fel. hogy a jó!’ jövedelmező at'allumokba maguk 
kerüljenek be), s a B. listások helyeire a maguk 
párthívrit ültessék.

üohnecm no-- >ogyobb falláevt, mint as> mnn 
doni, hogy as úgynrreieft keresztény kurzus ebben 
at országban a zsidó nagytőkének üldözését jelenti. 
Állítom, hogy a

libersliznin* fény napjaiban sem érezte ma- 
gát olyan Jól a zsidó nagytőke, mint a 

keresztény kurzus alatt.

meglátni az ígéret földiének szegélyét.
meglátni, hogy újra dereng itt a hajnal, a szabadság 
rá egyenlőség hajnala, hogy azután elmenjek egy 
becsületesen tpljeaített munka ntán. (Hosszantartó 
leiken éljenzés és laps.)

Peyer Károly

emel kodéit ezután szólásra.
— A kurswuralom megdöntéséről tau tűó -- 

mondotta. Itt most r haladás, a felvilágo^odottaág 
áll izemben « reakció hatéves korszakával. A mun- 
káRság és polgárság együtt fogja megvívni küzdel
mét, hogy ismét ürülhessünk ae éleinek, legyen 
levegő, legyen munka és legyen meg a megélhetés 
lehetősége. (Zajos taps)

Harst* Marcel

beszédében Hz.mu IwálLltott* aat az építőm unkát, me
lyet a demokratikus ellenzék elvégezni akar, azzal a 
rombolással, mely a kurzust jellemezte. Mi építeni 
akarunk — mondotta — hogy kenyeret kapjon min 
den dolgozó, munkát st ipar, lendületet a kercakede 
lem. lakáét minden cseléd. Viatfza Akarjuk szerezni 
a régi, nagy szent Magyarországot. Vázsonyi Vilmo*

a— fejtté he beszédét — \ez«w beonimket 
küzdelemben.

ebbon

Pakotn József

lépett ezután a szónoki emelvényre.

— Elérkezett a nagy demaazkírozás 
kezdte bestédét -- lobullauak na álarcok.

idfj 
Vége, — ---- ----- . .... a

farsangi komédiának. Mert ami itt hat éven át folyt, 
farsangi komédia volt, megtéveszt**, kigúnyolása a 
k*-resztónységnek. El kell múlnia a hatesztendős láz 
alomnak, jöjjön uz igazi ébredés. A kurzus el fog 
tűnni a alillyesztőben és átadja helyét a teremtő 
munkának.

Fábián Béla

mondott mo»( néhány szavas, frsppánatd ható bernr 

A szegény zsidót, a szegény keip<ztóliyl üldözte ez, a 
kurzus, kirúgta a vásárcsarnokból, a hivatalokból. 
És jellemmé*, amit a parlamentben egy közbeszólót* 
alakjában mondottam egy antiszemita szónok bcszédo 
közben ,.cz elmélet, elméletileg antiszemita beszéde, 
két tart, de gyakorlatilag gazdag zsidóknál eszi meg 
a vacsorát".

A mi programunk a városház in a romok eltaka
rítása és új >let, új alkotások megindítást'. llrljr®- 
állHása az anyagi, az, erkölcsi és szellemi differer ■ 
ciának. Helyreállítása a pénzügyi és társadalmi’' 
egyensúlynak. A mi célunk az. hogy a budapesti- 
városháza ismét a gyengék óllal mazója és vigasz- 
talaja legyen, hogy ott minden üldözött mci:ed’-kre 
találjon, a budapesti xároeliiza tegyen rí b zabadui g 
mentsvára, r budapesti városháza n« azon törje a 
főjét, hogy miként vehesse el a másokét hanem 
arTn használja fel minden erejét, hogy minél főbb 
embernek adhasson exbstenoiát és minél több em
ber számára tegye köwnbbv a-' a rettenetes -odyris 
életet.

Prog amunk a szeretet, g. egyenlő jog. a tár
sadalmi béke, ar alkotás, a teljes rend és tisztaság 
beállítása az ütemekbe, hogy’ ezáltal könnyítoüuí 
a város pénzügy’! terhein. Programunk elsősorban 
a lakásvédelem, a szanálási törvény revíziója, az 
építési akció megindítása, a kincstári hastonrés c. 
sedés eltörlése, vagy legalább is létminimumot és 
fokozatosságot ismerő lakásadóvá való átalakítása, 
miként azt az ón indítványomra ’• esztendővel ez- 
előtt elhat árazta a 33-as bizottság, de azóta sem 
valónkat meg. Most hallom, hogy kortcsgy üléseken 
beszélnek erről a tulsóoldalon. de elfelejtik meg- 
említeni, hogy ez az én Indítványom, és elfelejtik 
megemlíteni, hogy nz ő mulasztásuk, hogy a 33-as 
bizottságnak ezt a rég elfogadott határozatát eddig 
nem csinálták meg.

Mi a városházára bemegyünk, nem azzal a szán 
dékkkal hogy ott uralkodni akarunk, hogy bele aks 
runk ülni az üzemek igazgatósági állásaiba, mi nem 
olyan egyszerűen képzeljük a kérdések megoldaná4, 
mint h tisztelt kurzus, amelynek

az volt hz antiszemita programja, hogy 
ezentúl ők lesznek a zsidók.

Olyan állásba közülünk senki Núe n’Aní ifihéi, aawiy 
díjÜWIssál, vágy haszonnál jár és ha béléül, megszűnt 
hoznánk tgrto»ni.'(Élénk hclycs&s ét lap*.J Aki tőlünk 
tisztviselői állást kap. azért kapja, hogy az állam 
vagy a város minden polgárát egyformán, pártatla 
nul szolgálja. Légyen mienk a többség, d/> ne legyen 
tisztviselő, aki azt mondja, hogy 6 a mi pártunk em
bere. Uralkodni nőni akarunk, caakazt akarjuk, hogy 
legyen vége a gyűlöletnek, sanyargatásnak rá kin 
zásnak, legyen egyenlő jog éi legyen cégre a ttahad- 
tágnak fellegvára a városháza.

Magam pedig — legyen nyngodt a uieijreu tisztelt 
kurzussajtó — magam ebben a választási harcban 
nőm kértem semmit, csak azt, hogy mint régi harcos 
harcolhassak rá Vezethessem ezt a küzdelmet Magam 
nem akarok egyebet mint ezt a küzdelmet becsülettel 
befejezni,

■»
dél: ..Az egyik liítán Petrovácz. az ekrazitrejtegetfl 
Czigány. a maiikon Vázsonyi Vilmos. Az egyik listán 
Bátort a Márffy-féle vérbíróság elnöke, a másik Me
tán Bárcry István.

.4t egyik listán akik le> omboltoi Mudapcsld, 
a másik listán, akik felépítették.

A városházán benn az Illyek. Okollcsánylak. Pá* 
dórok és HudaewVk, kint a Dérr^k. n TTarrerek. ti 
WHdnerek. a Kemény Ferencet

A vároeltézán ások, akik e»t a várost bűnös 
Hudapestnek ncoejtlék, — kint, akik ezt a vá
rost a ml drága, imádott íhidapestünknek 

hívták
Budapeat népe! Csúfold lueg okol, akik lágíxt 

bűnösnek neveztek ős jöjj velünk, akik téged ismét 
szépnek, gyönyörűnek akarunk!

Harrer Ferenc

v. polgármester a főváro* mérleget bírálta.
— Ne mindig másokat szólítsunk fel az áldozat* 

boutelra — fejezte I* beszédét. Ne. az legven a jel- 
•zavnnk: „étetiinkef és vagyonúnkat a fővároíérf, 
hanem az.: ..életemet é« vagyonúmé; áldozom a <fc- 
mokrncls diadaláért!’1

Harsét Marcelné
arra mutatói’ rá, hogy mindent megtiporhattak ben
nünk. csak azt nem engedjük, hogy imígyHrok c< pol
gárai vagyunk. A trikolorból már <*ak n tóid, a f' 
ntény maradt meg számunkra, itt a? dejc. bog’- a 
másik kéf érint is viszraszerezzük.

Wíldner Ödön

után nki kijelentette, hogy á győzelem után ott k ! 
folytatni, ahol abbahagytuk.

Hródy Erin, 
következed. Vége a régi világnak — mondottá 
többek között. I'j világ következik, a tömegek kleeol- 
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irálása •zeüemben. agítációban, propagandába^. El 
fog jönni tw Idő, amikor Budapeat ismét a régi Bu
dapest les?. (Taps.*

Vérté* Emil l* Kakujal Károly

feteaél&láea után
Posta Sándor

bízóit, aki felszólalását a következő szavakkal zárta: 
„A budapesti olimpiai árbócra most már a sza
badság. ogyenlőfag fa testvériség piros, fohér fa zöld 
zászlajának kell {elrepülnie.

Szentirmay Imréné

a ceglédi, szegedi fa debreceni asszonyok állítólagos 
fir/neiéje válaszolt

Horváth IV. Károly

pedig arra utalt, hogy pontot kell fonni a Wolff-ura- 
lom végére. Pontot ifi fogunk lenni. Nem lobot a vá
rosháza az a hely, amely fölé fel kell írni a dantei 
•.tavakat: „Akik ide beléptek, hagyjatok fel minden 
reménnyel!”

Ezzel n felszólalással ért véget a nagygyűlés, 
mely sokáig emlékezetes megmozdulása marad a fő
város liberális társadalmának.

A hazugságok koncertjében
egymásf-al versenyre kelnek a kurzuslapok: a 
Nép, a Szózat, a Nemzeti Újság, nz Uj Nemze
dék ós a kormánynak Zfeinnch-párti-azínezetű 
esti lapja: a 8 órai Újság. Elismételni a bárgyu- 
ságok és gonoszaAgok zagyvalékét valóban fe
lesleges munka volna. Hogv mennyire mennek 
ezek d lapok a vakmerő hazudozásban, semmi 
sem mutatja jobban, mint az n körülmény,hogy 
a Kossuth-párl jelöltjeinek névsorát is úgy 
emlegetik, mintha a névsort a demokratapárt 
vezére állította volna össze, ő vett volna fel 
erre a névsorra egyeseket és ft mellőzött volna 
másokat.

Ezzel szemben az a valóság, hogy a Kos- 
sw/á-párt a maga 11 jelöltjét szuverénül állapí
totta meg. Kit jelöl, kit nem jelölt, uz kizárólag 
a Kossuth párt beláő dolga. A demokratikus 
ellenzéki pártok egyszerűen tudomásul vették 
a Kossuth-pÁrt jelölését ós a jelölteket elhelyez
ték a listán. A becstelen hazndozók ezt maguk 
is nagyon jól tudják, de azért napról-napra is
métlik meséiket.

Éppen ilyen otromba és gyerekes hazugság ! 
a 8 órai Újságnak az a híre, hogy a Vízivárosi i 
Nemzeti Demokrata Párt feloszlott. Itt. ahol • 
Bárczy István, Hann Arnold ny. államtitkár, • 
Horrer Ferenc volt polgármester stb. egyesült 
erővel vezetik az egyesült demokrata és szabad
elvű tábort, még cáfolatra sem érdemes ez a 
rémhírterjesztés, a méh’ csak annyiban iga*. 
mint amennyire igaz az. hogy a 8 órai Újság 
8 órakor jelenik meg. Egy újság, amely már a 
cininé1 kezdi el a füllentést, az nyugodtan fül
lenthet tovább!

A kurzussajtó a nagyszerű vigadói ezer
terítékes vacsoráról is megállapította, hogy ott 
nem volt jelen senki, csak a szónokok. Hát per- 
Kir, ha egy bankettel nem lehet ekrazittel a leve
gőbe röpíteni, legalább is egy hazug sági petár
dát kell elhelyezni!...

Tányérsapkások és zsidók
* numerus clausus teljes mellőzésével, egyformán 
bmigúlkodnak abban, hogy erőszakkal vagy meg- 
térítéssel éleződjék a tájékozatlan wavasóktól a 
enivaiőigazolványok szelvényeit. Budán tányérsap- 
káeoknt, a Belvárosban Schönfeld Mórt fa Holcter 
Nándort, a Práter uccában Hold Bélát fa Jakab Fe
rencet állította elő a rendőrség. A Wolff- és Ripka- 
pdrt együtt működése ebben a választási Iparágban 
megkezdődött.

Erőszakosan járnak el a szelvények ehuedfaében 
egyes kerületi hatóságok it. így Gdspdr Fölöp egyik 
munkása a gömbuccai iskolában akarta átvenni *>•- 
vazóignzotványát, melyet azért non kézbesítettek 
neki, mert a neve el volt írva. Az lakóiéban hajlan
dók lettek volna neki az igazolványt kiadni, ha a 
■xe’vényeket visszaad X A munkás inkább otthagyta 
az Igazolványt fa megtett* a jelentést-

Újra felhívjuk a választók Ügyeimét a szelvény
csalókra ás szokat, akik az utóbbi időben költöz
ködtek, szintén figyelmeztetjük, hogy volt lakásuk 
illetékes elöljáróságán vegyék át az igazolványaikat, 
nehogy viMneóifa történjék a awIvénysikket.

Bxüst wíiiiköiHt speciális Qilete

- 2.4.WC V. Mte

Ugrón és Bárczy
Bárczy István Budapestjéért — Bárczy István ellen

Valóban Ugrón Gábor a szabadelvű ség legvfw.e- 
delinosebb ellenfélig — kérdik a asnbadelvű párton. 
Valóban Ugrón Gábor az, aki ellen Bárczy István
nak fegyverkeznie kell? Valóban — nem. Ugrón 
Gál>ort6l senkinek som kell félteni a szabadelvű- 
ságet, de nem la fegyverkezik senki Ugrón ellen, ee 
Bárczy, ae más, se a demokratikus szövetség, se 
senki. A demokratikus szövetség, amely csak a re
akció ellen harcol, Ugrón Gábort — hogy úgy mond
jak — nem tekinti hadviselő félnek és nem is érzi 
magát vele szemben „hadi állapotban levőnek". Ma 
csak egy cél lebeg a demokratikus pártok előtt: 
iriegKommiaftenl az urnákban a reakciónak azt az 
uralmát, amely eddig a budapesti közgyűlésen ke
resztül Budapestre ránehezedett. Ebben a harcban 
minden liberális politikusnak a demokratikus ellen
zék lobogói alatt volna a helye. Maga a szabadéi vű 
párt nem egyszer hangoztatta, hogy a Wolff-uralom 
ellen minden erejéből harcol, hangoztatta azt is, 
hogy nem ellenfélként áll szemben a munkássággal 
•cm, csak taktikai okokból helyteleníti a polgári 
pártoknak szövetkezését a szociáldemokráciával.

Ez teljesen rendben van. Csakhogy a taktikai 
vagy árnyalati ellentét nem ékelődhetik bele egy 
olyan hatalmas világnézleti küzdelembe, mint ami
lyen most folyik a*/Árt, hogy Budapest, városháza: 
Budapest népéé legyen-e; a taktlkni küzdőiéin és 
árnyalat nem csaphat fel külön pártnak, nőm szer- 
vezkodhetik külön listával, különösen akkor nem, ha 
úgy gyengíti az egyesült demokratikus frontot, hogy 
azzal önmagát sem erősíti, s különösem akkor nem, 
mikor a másik oldalon minden válaszfal lehullt és 
Wolffék fa Ern azték és Vicziánék és Hall érék és Hn- 
s/árék és Gömbösék és Friedrichék, minden legiti
mista vagy azabadkirályválasztó, minden kormány
párti vagy ellenzéki, minden kíviiltámogató vagy 
belültámogató árnyalatok taktika fa különbség fö

Jgy Is lehet
n kormánypárt sokallta a kormány „titkosságát"

Bármennyire nem lehet is — azért így is lehet 
A kormánypárt leszavazza a választójogi bizottság
ban a kormány javaslatát; ahol 87-abad kezet kapnak 
arra, hogy a miniszterelnök kormánybiztosa ellen 
Woiffókkal, Gömbösökkel és Fridrichékkel együtt 
vonuljanak fel, ott szabad kőzet adnak arra is, hogy 
ellenforradalmat rögtönözzenek magának a kormány
nak javaslata ellen. A kormánypárt sokallta a titkos
ságnak azt a gyenge mértékét, amelybe a kormány 
eddig belement és a kormány javaslatával szemben 
a maga álláspontját vitte diadalra a bizottságban. 
Nézzük a dolgot úgy, ahogy van. Az, hogy az öt ipán 
kerületben fa néhány törvényhatósági városban tit
kos vagy nem titkos a választás, önmagában nem 
nagyon dönt! el egy orezágo-z választás eredményét 
fa az új parlamentnek, hogy úgy mondjuk, az arc
kifejezését sem állapítja meg. A reakció nem nyer 
sokat, a demokrácia pedig nem veszít sokat. Nem 
arról van tehát szó. hogy mit jelent ra a dolog hol
nap, vagy holnapután, majd egyszer, ha új választás 
lesni, nem erről van szó, hanem arról, hogy mit jelent 
ex a dolog: ma.

Mindenokfölött egy fölösleges, kártékony fa sze
rencsétlen manifeeztáclót jelent, a reakciónak olyan 
manifesztációját, amelyre a kormánynak sincs semmi 
szüksége; nem ismerjük ennek az egész fordulatnak 
dramaturgiáját, nem tudjuk, milyen kulisszatitkai 
vannak e nyiltszínt változásnak, amely a választó
jogi bizottságban a politikai világot meglepte fa nem 
tudjuk, nem maga a kormány ült e a sugólyukhan, 
vagy legalább is nem maga a kormány volt a a dísz- 
letfeatőjo ennek a változáanak. Ez talán annyiban 
nem fontos, mert hiszen a kormány nemcsak javas
latáért, hanem — pártjáért is felelős fa ép azok, akik 
ezt a javaslatot benyújtották, nem szoktak meglepe
tésekkel kedveskedni a kormánynak.

Mit jelent ex aa indítvány fa annak elfogadása 
az adott politikai helynntbenl Mindönki nagyon jól 
tudja, hogy a kormány fa az ellenzék harcának hát
terében a titkos választójog kérdése állt nőnapokig 
beszéltek arról, hogy a kormány, amely nemcsak sa
ját. javaslatáért, nemcsak saját pártjáért, de egy 
aaélesebb perspektfvájú politikában még — az eltou- 
zék politikájáért is felelős, kompromismmmra haj
landó a titkowág kérdésében. Nem volt hajlandó. 
Mindössze arra volt hajlandó, hogy nyílt kérdésnek 
tartotta fenn a titkosságot., saját pártjával szemben; 
de ha tegnap úgy volt, hogy azért maradt nyílt kér
dés a titkosság, hogy a titkos választójog kormány- 
pnrtt híved szabadon foglalhassanak állást a titkos
far kiterjesztése mellett, tegnap kiderült, hogy a 
nyílt kérdés asért volt nyilt kérdés, hogy a nyílt 
stavasíU hívei követelhessék •— n nyílt smvnsáe ki- 
terjesztését olyan kerületekben is, amelyekben eddig 
titkos volt a stavaeás. Máaszóval a kormánypárt tel
jesen felborította a helyzetet úgy, hogy akarva — 
nem akarva, arra kell gondolni, hogy ex a párt, 
amely a passzivitás óta a választójogi bizottságban 
taláikoeolt elöaaiir nz ellenzékkel, továbbra is el akar 
mindent követni, hogy az, ellenaék paasalvitAaban 
msradjan. efart forralja fel • hangulatot ott la, ahol 
■am kell, aaárt akarja „leépíteni" n titkos maviizfe 

lött iá összefognak. Mi nemrégiben rámutattunk • 
helyen, hogy a szabadelvű pártban, amely ogy ár
nyalatnak köszönheti viruló létét, több árnyalat is 
viaskodik, hogy ugyanakkor, mikor Rassay Károly 
bátran ia nyíltan állást foglal u Ripka-féle kísérlet 
ellen, amelyet nem lehet nem misztifikációnak tekin
teni, ugyanakkor súlyos tényezői a szabadelvű párt
unk nem idegenkednek attól a Ripka-féle mozgalom
tól, amelynek megszületésénél is ott voltak a Déli 
Vacút vendéglőben, vnlónzlnülog véletlenül és ceak 
mint néma „megfigyelő”.

A Ripka-part tigyéuck támogatása mindenesetre 
zavaros demarkációs vonalat jelent a szabadelvű párt
ion belül; azt mondják, volt rá eset, hogy szabad
elvű párti politikusok visszautaaftolták a részvételt 
olyan gyűlésen, amelyen Ripkáék is ott voltak: de 
eazel KZfimbon a Ripka-párt nem állít jelöltet abban 
a kerületben sem, amelyben Ugrón Gábor áll a sza
badelvű lista vártáján... Azt olvassuk egy szabad
elv A pár ti újságban, hogy miért épp Ugrón Gábor 
ellen vállalt listavezotést Bárczy, mikor lett volna 
mód arra Budán, a Ferencvárosban vágj- az Angyal
földön is. ahol a Wolff-tábor erős és kemény ellen
fél. Ugyanezt kérdezhetni azonban a szabadelvű párt
tól is, miért az Erzsébetvárosban lépnek fel a sza- 
bzadélvőségnek ellenzéken kívüli ellenzéki csatárai, 
mikor ott semmi talajuk nincs s amikor ott 
csak azt érhetik el a szabadelvű különlisták, 
hogy mrllékbadiszíntoreken bont ják meg azt amoglevő 
liberális és demokratikus frontot, amelynek rórt egy
ségben kellene felvonulni a reakció ellen?

UgTonék pártja azt hirdette megalakulásakor, 
hogy ők Bárczy István Budapestjéért akarnak küz
deni: most Ugrón Gábornak az a kedvező és ritka 
pozíció jut osztályrészül, hogy a Bárczy István Buda
pestjéért; Bárczy Istvánnal kell megvívnia a har
cot! y.

eddigi mértókét is, ezért kellett. — legalább la nem 
lehet teljesen visszautasítani azt a föltevést, hogy 
ezért kcdlett — ma mondvacsinált palotaforradalom, 
ezért kellett ez az egfa?, mostani akció, amely egy- 
szerűen grimasz az egész ellenzék felé, ezért kellett 
ez az akció, amely megint gyúlékonnyá tette a poli
tikai légkört ott is, ahol az már annyira lehűlt, hogy 
nem tartozx)tt nz álmok birodalmába az, hogy az el- 
lenrAk ismét, megjelenhessen a parlamentben. Ügy 
látszik, ezekben a kormánypárti csoportokban m«>g 
erősödött az a hit, hogy a parlamentarizmus legfőbb 
feltétele az, hogy — ne legyen ellenzék; meg vannak 
róla győződve, hogy az ellenzékmentes parlament az 
elképzelhető parlamentek legezebbike.

Egfaz titokzatos folyamat az, ami az egységee- 
párt gondolatvilágában végbemegy. A bonrbo- 
nok többet tanultak az eseményekből, mint ez a párt, 
amely pedig a munkapárt oldalági leszármazottja. 
Ugyanott tartanak, ahol a munkapárt tartott, bár 
egfaz biztos, hagy olyan tanulságok után, amilyene
ket a háború, a forradalom fa az ellenforradalom 
jelentett, a munkapárt nem azt a politikát csinálta 
volna, mint a reakciónak ez a képződménye, hiszen 
Tisza István, a katasztrófa előestéjén, mikor már 
végigbonongott idegeiben fa pártjának idegeiben az 
összeomlás előszele, hozzájárult a választójogi demo
kráciához.

Régente azt mondották, hogy nálunk nem lehet 
válfisztójogi demokrácia azért, mert akkor nem le
hetne fentartan! a közjogi alapot, nem lehetne fenn
tartani a nemzetiségi egyensúlyt fa sok minden mást, 
amt akkor a monarchiában fentartandó volt. De váj
jon fontartotta-e azt. a bizonyos „közjogi alapot” a 
régi világ korlátolt választójoga, frmtartotta-e a 
nemzetiségi egyensúlyt a régi világ korlátolt 
válaeztójoga ... Azt. mondták mindig, hogy nem lehet 

sötétbe ugrani”; de vájjon megmentette-e a sötétbe 
zuhanástól «z országot az a korlátolt választójog, 
amely 1914-ben, de még 191$ Mn is uralkodott: nem 
bizonyult-e papirosgátnak a korlátolt választójog, 
pa-piroagátnak. amely egyszerre elszakadt, mikor a 
katMZtrófa bekövetkezett. Erről a ceokólyaégröl min
dig megfeledkeznek — mindig megfeledkezünk, hogy 
akkor nem volt általános fa nem volt titkos választó
jog. Erről megfeledkeznek, de egyáltalán mindenről 
megfeledkeznek, ami addig fa azóta a nagyvilágon 
történt fa például tegnap fa tegnapelőtt ugyanúgy 
folyt, a vita a titkosságról, mintha az már nem volna 
rág elintézett kérdés az egfaz világon.

Hihetetlenül invencióménak bizonyultak -í me.*- 
tanl nyílt szavasát hívei, élükön a miniszterelnökkol. 
Most már nem beszéltek arról, hogy n titkos S7.nv3zúa 
„ellenkezik a magyar jenemmef, ezt nem mondják, 
ehelyett példánl azt halljuk, hogy a titkos szavazús

ZSDLDOn magíntanfolyam
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mellett nagyon könnycu lehel cllenóriani, hogy pél
dául munkás hova szavazott. Hát valóban ninc- ki- 

■ - ■ ’av;x1.á.s mellett is ellen* ll
lehet, bar igazán rutinierjo lehet az ellenőrzőének, 
aki ezt becsületes eazközökkel ellenőrizni tudja; do 
talán mégsem vitás az. hogy a nyílt szavazás mellett 
valamicskét mégis csak luztosahbaai, hatásosabban, 
kétség telenebbü! 'ehet ellenőrizni azt. hogv ki melyik 
jelöltre szavaz. Mi ezen a helyen megírtuk a múlt 
kor, hogy Angliában nem győzhetett, volna a konzer
vatív part titkos választójog nélkül, mert, csak így 
válhatott lehetővé, hogy a muuká’ok — konzervatív 
jelöltre szavazhattak ...

Dn minálunk tnar régen nem a konzervatív poli 
likáról vau szó. amelynek — bármily paradoxul is 
hangzik is ez — sokkal nagyobb érdeke a demokrati
kus választójog, mint a radikális ir.,n; oknuk. Mina- 
lank a legutóbbi vitában nz előadótól kezdve ak a r- 
hányan elárulták, hogy itt konkr t kerületek íeltc.-é 
ről van azó. Hí-marék igazán elég konzervatív politi
kus volt. mégí« hozzá fűződik a német birodalom álta
lános és titkos választójoga — egyik életirója szerint 
nem volt, híve n demokratikus reformnak, de meg 
akarta azt valósítani... először hogy no valósítsa 
meg máé és meg akarta azt valósítani „inint áldoza
tot _ amelyet a német egység követel". Angliában a 
konzervatívok sokáig ellenezték a parlamenti refor
mot éa lord Derby egyenesen a part programjának 
mondta „megakasztani a demokrácia hullámát 
mégis mikor a liberálisok megbuktak reformjavasla
tukkal, a tory-párt a wigh-eket is túllicitálta a 
..reform act“-al. amely száz, .-’nalékknl. 2,574 039 f/n- 
vazóval szaporította a. választók számát De igazan 
kár ma már történelmi n ld ik.it idézni, kár ■ kor 
legreakciónáriusabb por-'-. m»Hfiku«'ira — Il.iámor 
császárra hivatkozni, aki 1917-ben Bethman Holweg 
birodalmi kancellárhoz in* zeft leiratában azt mondja, 
hogy <á~ égés: népnek ebben a rettenetes háborúban 
kifejtett hatalmas teljesítménye után Poroszország
ban sincs helye többé a régi választójognak... és 
intézkedni kell a közvetlen titkos szavazásról".

_ ^4 neme egységért hozott áldozatnak mondta 
Bismarck az altalános titkos választójogot. Vájjon 
nem követelő ilyen áldozatot. Magyarországnak a az 
egész magyarságnak mai helyzetében a magyar egy 
ság is. A kormánypárt azt hiszi, hogy nem és foly
tatja tovább a régi játékot. Megint folzendül a régi 
jelszó, hogy a titkos szavazás a korrupciót segíti 
elő... pedig, almi, mint néhány .utódállamban u tit 
kos szavazás mellett is korrupció volt, ott nem s tit 
kos szavazás miatt volt az, hanem ellenkezőleg azért, 
mert meghamisították a ’rtkosságot. Találóan hivat
kozott Vázsonyi a múlt napokban Szilágyi Dezsőre; 
Szilágyi, aki Tisza Kálmánnal ‘Szcrffben 1885-ben meg
állapította, hogy „méllóztassék figyelembe venni 
Anglia nagy bírálnak, főügyészéinél' és bizottságai
nak reportjaif. amelyekből nagy vonások’an az derül 
ki. hogy a titkos szavazás a nyomásuk ellenében 
igen hatályos biztosítéknak bizonyult és a korrupciót 
is csökkentette".

Mindhiába. A i-gi játék folyik tovább és nem 
véletlen, hogy a választójogi reakciónak mostani lán
colatába beillesztik-e a lajstromos szavazást, de nem 
a dán rendszer szerint, amely egyedül adhat garan
ciát az ellenzéknek a választási atrocitások és kor
rupciók ellen, hanem ama remiszer szerint, amely 
alapjában nem jelent mást, minthogy a képviselők 
•ss képviseltek még jobban eltávolodnak egymástól, 
a mandátumok papírkapcsa is elszakad, ha « kép
viselő De.m a választóktól, hanem a pártjától függ a 
amely mellett a pártoknak és válaszoknak hazugsága 
felbomlik — akar szerelmi házasság volt, akár érdek• 
házasság.
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J} közgyűlés véreb=osztaga
Irta : Dr. Gál Jenó

HuinüHiiay 'i'wmi ír volt varosul.? ;' c> tieut- 
zi-tgj ülést képviselő az általa vallott keresz
tény elvek szeretetteljes ért el mezövének fényes 
bizonysáffát adta néhány nap előtt népR^'ilé
sen mondott beszédében, meggy<’z<>dc<<(>] hir
detve: „vérebek leszünk...'' Hát eddig mik 
voltak? Elfelejtették közjryíilési nrchesioriiket, 
az üvöltő hangzavart, a fojresi korpáin zajon
gást. dübörgést, ökölrázást? Hát csak jusson 
özükbe, hogy a demokrata kisebbség hogyan 
fékezte meg az ő indulat kitöré.-u-i'l-et. s a tiszt*! 
esz kritikája hogyan akadályozza meg, hogy 
a tisztelt vérebek belénk harapjanak. X csahn- 
iástiál tovább nem jutottak, ezzel lijog néni 
törődtiiuk. De vegyék tudomásul, lisztéit vé
rebek. hogy felkészültünk a tájvédelmi -zeni
fény v< sztéssel '•zeniben, s mindé a ina rakodás 
már eleve mondjon le arról, hogy mérgező ha
tását kiváltsa, mert a demokrácia szérumé im
munissá teszi seregeinket minden fertőzés el
len.

A városháza nem lesz vérebek garázdálko
dásának amphitheatruma. a mutatványos bódé 
műhellyé alakul át, s ha kell bizottmányai kö
zött külön osztályt létesítünk Pasteur-gyógy- 
móddal, nehogy a tisztelt véreb urak akár ön

Felelősségre kell vonni 
a névjegyzékek hamisítóit 

Mi lesz az új törvényhatóság első feladata T
Az új törvényhatóság. melyben u polgárság es 

munkásság igazi képviselői fognak helyet foglalni, 
nem a bosszú. és megtorlás jegyében fog Összoiilui. 
A polgári törvényható'ág feladata a munka éc épí
tés lesz. De azért a törvényhatósás első feladatai 
közé fog tartozni, hogy

felelősségre vonja azokat, akik turghamizitot- 
■ ták a választói névjegyzékeket és ezt köve

tően a szavazóigazolványokat.
A tömeges jogfosztás után most a szavazóiga- 

zolványok körül folytatódik az a törvényellenes el
járás mely meg akarja hamisítani a polgárság 
akaratnyilvánításának valódi képét.

Hava juttatták Wolffék Budapestet?
111.

A konflis, a sikló, a fogaskerekű, az autóbusz és omnibusz
A közlekedés egyik eszközéről mutattuk be, mit 

csináltak, hogy csináltak Wolffék. A kép nem telje*, 
ha a közlekedés ügyének egyéb Vonatkozásaiban való 
sáfárkodásukat be nem mutatjuk, legalább is nagy 
vonásokban Mert „működtek", dolgoztak ők . gyéb 
téren is. Háború után, forradalom utáu vették át 
Budapestet s ezt u nosun tálán emlegették, de a köz
lekedés terén ia kevés mentségük lehet. A közlekedés 
útjai is, eszközei is készen voltak: némelyikük égé- 
szén jó karban 8 ha most mégis lezüliöttek, nz azt 
bizonyítja, hogy Wolffék lezüllesztetl k. Nagy voná
sokban, sorba vesszük őket.

Kezdjük a bérkocsiforgoimon. A bérkocsié ipar
testület vezetője az ő emberük, pártjuknak bent a 
törvényhatósági bizottságban tagja volt n az ő őse- 
télien nem igen siettek meglátni az Össteférhetetlcn<- 
séget, mikor tarifaügyekben hozta-vitte a bérkocsi 
sok kívánságait, próbálta a köziek* désügyosztály 
bán is, bizottságban is.

Jtoftanvds' szöktök Is fel a bérkocsitarifák 
Wolffék alatt,

mert ők nz‘ hitték, bog' ez így Jó a bérkocsisoknak. 
Tán még ma sem látják, hogy így talán legjobban 
sikerült tönkretenni a forgalomnak ezt az eszközét. 
Helyes tarifa-politika, melynek

arra lett volna gondja, hogy a közönséget, a 
bérkocsiforgalom közönségét hogyan Ich^t 

megtartani a bérhocsiforgalom serimdrn.
ilyen helyes, okos tarifa-politika, hogyan tellett 
volna Wolfféktói s azoktól, akikkel ók a közlekedés 
ügyet vezethettek. A főváros útjainak olyan álla 
jiotban való tartása, hogy lovak é« kocsik ne pnsz 
toljanak el hónapok alatt, az ilyesmi hogyan vallott 
volna XVolffék gondolkodására. As a politika, mely 
mindig a közönség >4len fordult, csak annyira Iá 
lőtt, hogy a magaeabb tarifa több mint a kevésbé 
magas s valóságos evőmut'it vány okot végzett a 
tarifaemelések terén s

tönkretette Igy a Im^köcsi.forgalmat. 
Bizonyság kell rá? Tee-ék megnézni Budapest urraf 
forgalmát, tessék egyszer meghallgatni a budap^PI 
bórkocciaokat.

Közben pedig negyvenezer fogndkoztak. hogy 
megjavítják a sikló forge’mát, és nem tettok sem
mit.

a slklóforgalom ma a lehető leggyafrdbb.
És fogadkoztak. hogy tesznek valamit, vaiami 

nagyot a svábhegyi fogoskr, eküvei * tették meg, 
hogy aub tituló; ..majd megmutatjuk a nagytőké

magukban is kárt Irhi-s* ht-k. Kényszeríteni 
fogjuk a lélekvándorlás o nagy-zví' bajnokait, 
kik mar emberi életükben vágyakoznak erre 
az átváltozásra, hogy a tör vén a jdrs "a lan ián 
vezethessük tikrt, - hozzá iilomuljanik az uj 
éra emberi szelleméhez. De felre minden tré
fával és évődé.'sel. X kurzus hirdette a több
ségi erő merev ulknlmaz.á-al. hirdesse uhi: i ti 
minoritás ennedefmességél. X kei«-zb szere
tet nevében csal,, hu . el hajinál luk niinl.et, mi a 
kenyérrel nem visszaütni, de hjcr! lódítani 
akarjuk a demagógiától beteg leli ••k< t.

A felbujtó demagógiái. akarjuk ■> /ó ultizni, 
s az egyenlő jog talapzatán eme!' tővel, avval 
az igével indítjuk meg az < ‘romot: stium 
cuínnc...

Es inevst gondol ja meg Romonvan Tivadar 
úr. falán mégis jobb lesz megmaradni ember
nek az emberben. legalább vitatkozhalik
velünk. De ha megmarad szent elhatározása 
mellett, s megalkotja az, új típust, a közgyűlés 
véreb-osztanát, ne csodálkozzék, ha az egy< sült 
demokratikus ellenzéki pártok kuske-ztik a 
parlamentáris vitatkozás porond ia •••'»'. •'■••rt ott 
mégis csak emberek, az emberi megértés hang
ján óhajtják a tárgyalást és a vitatkozást.

Rogy elleplezzék a kihagyottak óriási töme
gét, nem létező nevekre állítottak be a név

jegyzékbe
r ezzel akarták megjavítani a választók szégyentel
jes „statisztikáját".

A tényleges szavazók neveit viszont az ese* 
tek egész tömegében elírták, 

úgyhogy körülbelül szdrerer stavazó nem vehette át 
ne igazolványát.

A polgári, demokrata törvény hatóéig azonban 
így is össze fog ülni és akkor meg fogja találni 
a móriját, hogy szánton kérje ezt a hamisítást!

nek" minden egyes télon megakasztották a fogaakf*- 
rekil forgalmát, amely pedig most már jelentősebb 
ügy volt, mint valamikor, hiszen a Svábhegy ma 
már nem nyári luxushely, hanem mcglchctöson né
pes. az egész esztendőre népre terület, melynek va
lami fajta közlekedése mégis csak télen is szüksége 
van. *

Az omnibuszfoigalmat majd kifejlcrzlik ott. ahol 
eddig bcmmlféie bérforgalmi eszköz nem járt — 
mondogatták — s most in ár

Pesten sekol sincs omnibusz. 
Dudán pedig itl-ott döcög még, do hogy új vona
lakra átv.tték volta az omnibuszt, annak nyoma 
8 in ca.

Houak autóbuszok-it. Akkor hango-ak voltak, 
hogy így világvárosi forgalom, amútr. világvárosi 
forgalom s hoztak uraságo’ctól levet,:: bécsi autó- 
öuíroA-of Hogy a megvételüket valahogy planzibi- 
lisnek állítsák be, benzinárak magasságáról dadog- 
lak a rövid néhány hónap múlva a híre- autobu- 

“w 'íW’tt10® a,ltób”^ok clk-zdt. k f-MöiÖgui. 
átalakult, il rtoleg vlsszualakult újra az autóbuszfor- 

> b?nz!nrp’ mo8t Pedig - éppen a héten - már 
újságolják, hogy

a villamos autóbuszforgalommal teljesen vu- 
kitanl muszáj.

Közben pedig ez a reformjuk tuménldoi milliókat 
nyelt cl.

Folytassuk' A< autóforgalom tokintet* be m-rc- 
féu egy vállalat mellá állták s hasztalan ’ -I cg?' 
partársulat. a bérautótok; hasztalan >t ek’ a ánla- 

lokkal. hogy ók jobb és olc-óbb autófori, ...at to- 
reuitenek. valósággal knl »i .k őket * végül .. csak 
•*gy tudlak valamit de éppen CMnkhog’’ elvi en
gedményt-- elérni, hogy < :' a közlekedési ’érdéd 
■— kiveti, k a közlekedési ügyosztály r- a
keséből, majd azt mondtuk volna: a balke/' óul. 
it Mer!_ ™indcíT/. hogy balkezei volt < c„ k**'.b-kedés- 

cz u/ ügyosztály s ez n • vetés 
r«1ná.t, Wolff Lursuf kellett, hogy ezt tür]< . d* ez 
tűrte. ni»*rt az Ügyosztály vezetője nagynevű szolgája 
volt a kurzusuak. az um j*. így hát c»ak i* uuószo 
les. hogy nem jó szolgája a közönségnek »<*iumHyes 
vonatkozásban, tehát közlekedésügyi vonatkozAsbao 
•em.

Ettszertözsgle x: 
KaítíH, •ksi.ré.í. k |,.,*rat I. :.,mv □ I
(tomplommnl woroben) B^Udns. MnanOevdZ. 
«• a IdB’nagdtdBZ rfron 3 ónMól 6 öríi.
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Budapest asszonyai azt üzenik, hogy nem kérnek tanácsot Wolffék 
nyomdájától!

Kivételes hatalommal támogatják a háziurakat
A szanálási törvény sem szanálta a lakókat

A budapesti központi kir. JáránbirÓRág jogi ala
pon foglalkozott a liázlx rüzetés Hzorzóazíini;inők kér- 
dbekv*l, megállapította hogy a szanálási törvény 
érteiméiben a házhéreket a tényleges — tizennégy- 
ezres — wzorzószám alapján kellene megfizetni. A 
járásbíróság ítélete n szanálási törvény kifejezett 
reodelkc^éeén alapszik és azt a fontos megállapítá
sát le teszi, hogy még miniszteri rendeletnek sincs 
joga, hogy szembehelyezkedjék a kihirdetett és szen
tesített törvénnyel.

Borsos Endre dr. kösigazg.'Uáú bíró ezzel szem
ben megállapítja, hogy a kormánynak joga van. Jut 
kell, a fennálló törvényekkel ellentétes rondelkez.ésc- 
két is kibocsátani. llud János miniszter pedig meg
állapítja, hogy a házbóreket megállapító kormány-

„Sok minden máskép lett volna Budapesten, 
ha nem mai urai ültek volna a nyakán!“ 

A budai ellenzéki gyűlés
Buda polgársága ég munkássága ezúttal másod

szor adta megdönthetetlen tanujelét annak, hogy 
megelégelte a kurzus jelszavakban ..építő*1, tettekben 
pedig romboló uralmát ó* uj. szabadabb levegőt akar 
a fővárosban. Ismét zsúfolásig telt meg a Budai 
Vigadó nagyterme és a kint szorultak százai az épü
let előtti téren várták türelmesen. hátha bejuthatnak 
mégis a terembe.

Négy órakor nyitotta meg a nagygyűlést Ihinu 
Arnohi dr. ny. államtitkár, kinek ajánlatára Hurrer 
Ferenc v. polgármestert Knur Pálnál válasz
tották meg a gyűlés elnökeiül.

Harrcr Ferenc elnöki megnyitójában rámutatott 
n kurzusuralom mulosztásnira é« azt bizonyította, 
hogy

sok mitidrn más'-• történt volna fíudnpes 
tea, ha nem mostani urui ültek volna évekig 

a nyakán.
.e kellett volna egyszer üdíteni nz adminisztrációt, a 

LÖI' .són ügyélien kedvezőbb időpoutban kellett volna 
negkezdeni az egyezkedő tárgyalásokat, a mai ma 
gas viteldijakat sem kellene a villamoson fizetni, ha 
ízt mis módon vezetnék.

Szilágyi Lajos ncinzetgy. képv. rámutatott azok:a 
tz okokra melyek a demokratikus blokk létrejöttét 
szükségessé toltok. A demokiatikuK pártokat prog 
rambeii különbségek elválaszthatják cgynm.Jól. de 
Jgyek abban az akaratban, hogy a főváros boldogu- 
ását előmozdítsák. A. Demokratikus Blokk

nevt készül (rtőhad járatra a városházán csak 
atf akarja, hogy azok kerüljenek rütsza he

lyeikre. akik a kartus áldozataiul estek.
liencdek János nemzotgy. képv. rámutat, hogy 

•na a munkás és polgár egyforma mértékben sínyli 
meg a viszonyok súlyát. Az a „bűnös Budapest" 
mégis mennyivel boldogabb volt a régi .destruktív" 
iratom alatt. El kell Hinnie amink a rendszernek, 
mely nem hajlandó elismerni a polgári egyenjogúsá
got és tagadja a polgárság egy részének élethez való 
jogát.

\'e.m akarunk visszamenni a kfaépkui btt 
h ezért, akiknek közös érdekük, hogy itt a sötétség

Élőiről keit kezdeni a választójogi tortúrát
Az összelró-kiildóttségek nem fogadják el a közigazgatási bíróság 
ítéleteit — Az 1926. évi névjegyzék sem lesz más, mint az előzök
Mo»l folynak az. <»»«eíraaok m 192i>. évi nemzet 

gyűlési képviselőválasztásra szóló névjegyzékek te 
kintotoben. Az Összeíró-küldő tiké írek nem választó 
kei üb lenként, hanem a főváros tíz köziga /.gatoai 
kerületében működnek. Az összeírásnak a célja uz 
volna, hogy mindazokat felvegyék a* új névjegyéé- 
kekh.., .-kik Időközben lettek választókká és töröljék 

zokni, okik eihntolozáH vagy elköltözés folyton meg 
szűnt.■! illető kerületben választok lenni. Egyes 
..s./<dró küldöttségek azonban nem így magyarázzák 
a rendeltet, süket. hanem

</.’ tekinti1, feladatuknak, hogy as uj ncr 
jegyzéken folytassák <n utolsó évek megszokott 

iogtosrtő gyakorlatát

Csecsemökelengye 
Leánykaruha és 

Játszónadrágok 

Schmldek Miksánál 
Budapest VUI, Rákéul fit IS. 

E'.ckböl a hiteles niiilatkuialul.btd kilőni1 . 
hogy a kormány u h írt teles hatalom alapján 
támogatja a háziurakat és a speciális hátfal- 
lajdonosl érdekeket olyanoknak minősíti, 
tiniéibe!; szükségessé leszik, hogy it kormán.'/ 
a fennálló törvényekkel is szcmbchclyetked 

Jék.
A iiuzliilaJdonosok bizonyára hálásak lesznek a 

most folyó választási harcban a kormánynak. ezzel 
szemben .1 lakók meg fogják tudni, hogy az ö 
exiszton--iúlis érdekük oly keviasé érdekli a kor
mányt. hogy niég a 1 örvények erejét is áttöri a 
legáltalánosabb polgári érdekkel szemben...

uralmát a világosság vegye át, vállvetve kell, hogy 
küzdjenek a reakció megbuktatásáért.

Dr. h'ibakovlch József v. törvényszéki bíró pár 
búzámul vont a régi uralom és a Wolff-rezsim 
között.

á Wolff-rezsim csak rombolt,
egyedüli müve az, volt, hogy iskolák építése helyett 
kidohálfa a tanerőket a meglevő iskolákból. Arra 
használta fel a közüzemeket, hogy’ ott Okolicsányia 
kát és Pödöröket helyezzen el. Ezek a cselekedetek 
eléggé mulatják, mi lesz a választók teendője az 
urnák előtt.

Propper Sándor nomzetgy. képv. foglalkozott 
ezután azzal, mj lett a kurzus színes jelszavaiból a 
valóságban. Még antiszemitizmusuk sem volt valódi, 

.mert csak a kis zsidót pofozták, a nagyhoz lako
mára jártak és vele üzletet kötöttek.

A kormány nem akarja megadni a titkos 
i-dlasztó jogot aszal, hogy a magyar nép nem 

érett erre.
Nem az volna e kötél.ssógc a kormánynak, hogy azt 
dokumentálja a külföld előtt, milyen érett a magyar 
nép óh nem ennek ellenkezőjét! A budapesti községi 
választásoknak kell annak nz írló háborúnak bázisul 
szolgálatok, mely el fogja pusztítani a kurzus ural
mát.

Fothg Vilmos kijelentette, hogy Ő annakidején 
megkérdezte CsiJléryt,

ki hozta be a románokat Budapestre.
Erre a kérdésre várja még ma is a választ.

Horváth, TV. Károly rámutatott arra, hogy a fő
városban a harc tulajdonképen csak a romokért 
folyik, az ópífőmunka most fog következni.

Dr. Kleiner Artúr a főváros mostani uralmának 
gazdasági mérlegét ismertette és bebizonyította, 
milyen helyrehozhatatlan károku okozott ez, a gaz
dáik odá- .

A gyűlést Kmu Pálné felszólalása rekewztette be, 
aki azt bizonyította, hogy elsősorban

a nÖk érdeke, hogy a gyűlölet mai rendszere 
eltűnjél: a színtérről.

Miután :lz uj rendelet értelmében a választót nem 
lehet c.snk úgy egyszerűen kihagyni, hanem előbb he 
kell idézni,

tömegesen idézik be a választókat, akiktől 
születési, iskolai és helybenlakdsi bizonyítvá

nyaik felmutatását kérik.
Terméssel esen csak azokat a választókat hívjak tol 
erre az. igazolásra, akiknek a jogosultságában — két
séget találnak. Ez azonban az ö<mzcíró-kiildött*ógek 
diszkrecionális joga. Már komolyabb kifogá« alá ég
hetik az a különös gyakorlat, hogy egyes összeíró- 
küldöttségek

nem fogadjál; cl a köziga-.gutáid bit úságnul; 
azokat a: ihletett, melyekkel egyes választók
nak a: elmúlt érben elismerték a jn/yo ulti ágál.

hanem azt kívánják, hogy a választó újból, élűiről 
elkezdje a jogáért való elkeseredett küzdelmet. Egyik 
küldöttség ohiöke azzal magynrá/.ta meg e?.i a gya 
korlatot, hogv a közigazgatási hó-óság munkája is 
■sak „emberi uiuuka" ■ így lehel, hogy tévedés foly
tán juttatott egyes polgárokat illetéktelenül szava
zati joghoz. Ok azonban semmi <v»etre *«'in tévednek 
és egészen bltonyosan ki fogják korrigálni azokat az 
.emberi tévedéseket'*, amint a legközelebbi névjegy- 
mk — hasonlóan az előbbiekhez — tat cg- jzen bizo
nyosan dokumentálni is fogja,

A má*ik front jelé
Most lassanként kiderül, hogy m< gs«-m voltok 

olyan nagyon igazolva, akik „igazoltaknak" hirdet 
tok magukat, mikor n szociáldemokrata jfárt szélső 
bnlazárnya kivált. K.-zd kiderülni nz is. hogy az - 
szélső hato'zúrny talán mégsem áll közelebb nz. arunv 
küzépűfhoz. .nini nzok a polgári pártok, akik szőriül 
demokrata szövetségben harcolnak mindenfajta szél
sőség ellen: még nz. is kezd kiderülni, hogy a szélső 
bnlszárny nem is olyan túlságosan konstruktív rlein. 
mint aminek n konstrukció vezérlanjai inugasztalják. 
Aztán kezd bizony’ kiderülni az is, hogy .-> szélső bal 
szárny nem jobbra fordulását jelenti a mnukásaúgnck. 
kozd kiderülni, hogy n szélső jobboldali csojioriuk 
kissé hnmnr nyitották meg frontjukat u azélsöbali 
sz.oc iá listák előtt ... és ma már fnlán a legszélsőbb 
fajvédelmi orgánum az egyetlen, amely még hüség- 
nyilfttkozatnival Hlnfoti ki azt n legszélsőbb hat 
oldali.

Mikor a választójogi bizottságban Vázsonyi szoba 
lioxl.i ezt a dolgot, a. .ninisz.terclnök tiltakozott az. el 
len, mintha ő a kormánysajtóban támogatta volna a 
vzAlsőbnll szocialista mozgalmat.

Ezt nem ia állította senki. Kétségtelen azonban, 
hogy volt népgyűlés, ahol egy kormányt kívül támo
gató párt egyik vezérféríljának nevét együtt ünnepel
ték a szélső szocialista balszárny vezérének nevév< 
is! kótségtoleu az is, hogy a kurzussajtónak a kői 
mányiéi nem túlságosan távolálló szárnya is gyű 
nyürrel köszbntötta a szocialista szecessziót. Legna
gyobb elragadtatással persze valóban a fajvédők üd 
vözöiték azt a mozgalmat — s ma már egésp különö
sen hat. mikor azt a státusférfiúi nyilatkozatot ol
vassuk. melyben Gömbös Gyula aposztrofálta annak 
idején az akciót, kijelentvén, hogy „örömmel üdvözli 
a magyar munkásságnak a szociáldemokrata pártból 
való kiválási folyamatát. A szociáldemokrácia akkor 
lesz igazi, komolyan veendő irányzat, ha megszűnik 
nemzetközi lenni . . . ő mindig hitt abban, hogy aki 
ben magyar vér van. sohasem fogja nxegtámadui a 
magyar hazát . . . helyesli és még egyszer örömmel 
üdvözli a mozgalmat".

TSINK 
KORNÉL 

UTÓDA
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gyermekruha’különlegességek Üzlete 
IV, Párizsi ucca 1. (Váci ucca sarok) 

Értesítés!
Tavaszi és nyári 
gyermekruházati 

cikkeink kedvezményes árusítását általános óhajra 

egyelőre április 30-ig 
folytatják es az előirt árakból

i 
I

I

engedményt adunk!
.—■ÍHI.III ■ — ■Ilin !■■■ .J .1 ■ III —IWI.III,

Óriási választék
divatos átmeneti gyermekkabátok

ban és púöltönyökben

Leány- és fiúfelöltök 
Puhák 

Kötények 
Kalapok 

Játszóruhák 
Babyruhák 

Bakfisruhák 
Bakfiskalapok 

Gyermekfehér nem úek

Pyjamák óriási választékban 
Tirolt kabát és nadrág
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# demokratikus blokk listáján kereskedőkre, iparosokra, orvosokra, 
mérnökökre, a munka embereire szavazol!___________________ _____ -------------

Sok szavazóigazolványt osztottak ki, 
melyeket címzettje nem vehet át 

Vigyázzanak a pártok bizalmitérflal
A azavazóigazolványok szétosztása megtörtént éa 

most már teljesen kialakult a kep azokról az ano
máliákról, melyek ezzel kapcsolatban felmerültük. 
A leggyakoribb hiányok a következők:

1. Egyes családokban u családnak nem mind
egyik tagja kapott szavazóigaaolványt.

2. Egyes házakban tömegesen osztottak ki «ut- 
vazóigazolványokat olyanok részére, akiket a ház
ban senki sem ismer. Ezek nyilván más szavazó
körzethez tartozó választók igazolványai.

3. Kikézbüsítettek szava .óigazolványokat olyanok 
részére, akik évek előtt meghaltak, vidékre költöztek.

4. Előfordult az is, hogj nem létező személyek ne
vére _ p|. nőtlen ember k feleségei nevére — kézbe
sítettek ki igazolványt.

A dómokratapárt XV. kerületi szervezetéhez az

Neki köszönhetik, hogy a házmesterpénzt felemelték
Wolffék. akiknek oly tág szívük volt n házi urak- 

<?i szemben, a házfelügyelők irányában nem gyako
rolták azt a demokratikus felfogást, melyet olyan 
előszeretettel hirdetnek. Míg a házbéreket hatványos 
mértékben emelték, addig a házmeeterpénzt és a 
kapupénzt éveken keresztül változatlanul hagyták. A 
házmesterek jogos igényeit csak akkor vették figye
lembe. mikor Vázsonyi Vilmos ezt szóvátette.

A házfelügyelők előzetesen Wolffékat is fel-

Húszezer piaci árus testületileg 
a Demokrata Párthoz csatlakozott

Vázsonyi Vilmos: Adjanak a városi polgárságnak megélhetéstI
Lelkes hangulatú gyűlés volt vasárnap délelőtt 

a Központi Demokrata Körben. Húszezer piaci árus 
képviselői jelentek meg, hogy bejelentsék a párt ve
zérének Vázsonyi Vilmosnak a demokratapárthoz 
való csatlakozásukat. Szénássy János elnök nyitotta 
meg a gyűlést, utána dr. Csányi Miklós, a piaci 
árusok ügyésze üdvözölte a megjelenteket. ÍUdözték 
a kisembereket — mondotta —, de most elérkezett a 
leszámolás ideje. Budapest polgársága a választáso
kon meg fogja adni a kellő választ Wolffék uralmára, 
mely véget fog vetni a rombolásra.

Tomboló lelkesedés üdvözölte ezután a szólásra 
emelkedő Vázsonyi Vilmost. A Demokrata Párt — 
kezdte beszédét — fennállása óta mindig a kisemberek 
érdekeiért verekedett. Nekem és elvbarátaimnak, úgy 
hiszem, nem kell programot adnunk a pia* í árusok
nak. mert mi számtalanszor keltünk védelmükre a 
múltban és ezt megtesszük a jövőben is. A választó
jogi javaslat tárgyalásánál megállapították azt. 
hogy nem lehet becsületes, általános választójogot 
ad.ii n népnek, mert akkor a proletárok kerülnek 
többségbe. Én azt mondottam és mondom ma is,

ha tudnak a földnélkülieknek földet adni, 
adjanak a városi polgárságnak megélhetést,

ne üldözzék őket, mert ők a polgári társadalom 
védőbástyái hu a kispolgárokat meg tudjuk men
teni a pusztulástól, nem kell félnünk a proletariátus 
megerősödésétől.

A mostani választásoknak más jellegük és céljuk

Tiki nem akart 
városatya lenni

Akik csak kövessé is közel jutottak a közelgő fő
városi választások kulisszatitkaihoz, tapasztalhatták, 
hogy mily tülekedés folyt a jelölőlisták egyes helye 
lért. Egész csodálatos módon szaporodott meg azok 
száma, akik a legteljesebb mértékben érezték maguk 
bán a hivatottságot arra, hogy az öl esztendő óta 
nyomorba döntött Budapestet mint városatyák meg
mentsék, il’etőleg újra felépítsék.

Ugyanukkor valami különös és jóleső elégtétel 
lel kell megállapítanunk azt, hogy éppen a hivatot

Nézzen a tükörbe,
Használja a „VEGETIV FORTE" tablettát és oly karcsú lesz mint barátnője. Kapható békebeli minőségben 

,,HUNNIA** gyógyszertár Budapest, Erzsébet körút 56 
Egy dobog óra 31.000 kor. Teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készül. Orvosok ajánlják

ogyik szavazó pl. bejelentette, hogy abban a házban, 
melyben ö lakik. 2 meghalt lakó, 5 vidékre költözött, 
3 ismeretlen. 1 neinlétczö névre szóló, összesen 11 ille
téktelen '*s gazdátlan szavazóigazolványt kézbeeítet
tek ki a házfelügyelőnek.

Ezzel szemben a pártokra az a feladat hárul, 
hogy minden házban tudják meg a házfelügyelőnél, 
hogy kiknek a nevére hoztuk ilyen fel nem használ
ható szavazóigazolványt. A szavazók névjegyzékében 
ezek nevei mellett fel kell jegyezni, hogy meghalt, 
elköltözött, vagy ilyen nevű szavazó nincs. És a 
választásoknál résen kell lenni, nehogy illetéktelenek 
kezébe kerüljön egy-egy ilyen szavazói gazol vány s 
nehogy megtörténhessék, hogy a holtak és meg nem 
születettek is leszavazzanak s ezzel meghamisítsák a 
főváros polgárságának az igazi akaratát.

kérték, hogy érdekeiket képviseljék, de a leg
ridegebb elutasításban részesültek.

A házfelügyelők ezt megjegyezték maguknak s — 
mint velünk közölték — elhatározták, hogy a községi 
választáson Vázsonyi Vilmos pártjára fognak sza
vazni. Elhatározásuk indokául azt hozzák fel. hogy 
a házmesterpénz százalékának emelkedését Vázsonyi- 
iwk köszönhetik.

van, mint az eddigieknek volt Arra vannak hivatva, 
hogy

rátegyék a sirkövet erre a szomorú korszakra.
El kell temetnünk a gyűlölet korszakát, hogy sírján 
a demokrácia korszaka sarjadhasson.

Vissza akarjuk szert zni a kispolgárság nyu
galmát és békéjét,

hogy minden polgárnak ismét egyenlő joga legyen az 
életh'-z. A néppel és érlo akarunk dolgozni.

Pakots József azt fejtegette, hogy a kurzus min
denütt a saját nem mindig tisztamultu exponenseit 
helyezte el régi és munkás tisztviselők helyére. Ez 
a rendszer juttatta Magyarországot a lejtőre.

Le kell törnünk a kurzust,

mert a főváros után vak gyűlölködésben az országot 
fogja sírba dönteni.

Dr. Hródy Ernöné az asszonyokhoz intézőit lelke
sítő szavakat, végül Csányi Miklós dr. jelentette be, 
hogy

a fővárosi piaci árusok számszerint húsz
ezren, egyhangú lelkesedéssel csatlakoznak a 

Demokrata Párthoz
és o vál; sztárokon a blokk jelöltjeire -idják szava 
za Inkát.

tak közül igen sokan, sőt olyanok, kik bossz.u poii 
tikai működésük eredményes munkájával méltán 
szolgáltak ni arra, hogy az új városházán mint 
városatyák bevonuljanak, bölcs önmérséklettel ás 
kálói Kgyelinezettséggol engedték út helyüket flata 
lóknak, újaknak és munkaképesebbeknek.

M< glepetésM 1 olvassuk a Belvárosi Egyesült 
Ellenzéki Demokratikus Pártok listáján Fuchs La 
jós novét a korúiét! választmánynak ogy oly helyén, 
mely úgy hat. mintha direkt eldugták volna. Tekin
tettel urra, hogy Fuchs Lajos egyike azon belvárosi 
nagykereskedők mk. akik hosszú évek óta igen jelen
tős értékes közéleti munkát fejtenek ki. érdekes
nek tartottuk, hogy illetékes helyen megtudjuk, mi 
ez oka annak, hogy ily feltűnően szerény helyen 

szerepel! A Belvárosi Egyesült Ellenzéki Demokra
tikus Pártok egyik vezetőjétől a következő felvilágo
sítást kaptuk:

— Vártam ezt a kérdést. Szívesen világítom meg 
a helyzetet, amely a következőképen áll. Küldött
ség felkereste Fuchs Lajos urat, mikor listánk 
összeállításáról volt szó és felkértük, hogy listán
kat ogy. az ő múltjának és értékének megfelelő 
hely elfogadásával tisztelje meg. Fuchs úr, aki a 
kórházból jött ki. mikor felkerestük, a leghatáro
zottabb formában hárította el magától a jelölést, 
mondván, hogy a városi politikában semmiképon 
som akar uktív részt venni. Hosszas és meg ismét olt 
kérésünkre sem volt hajlandó egy mogfelelő helyet 
elfogadni s midőn felhívtuk a ügyeimét azon kö
rülményre, hogy barátai és tisztelői abból, hogy ő 
teljesen távoltartja magát a mozgalomtól, esetlog 
azt következtethetnék, hogy annak céljában nőm 
ért velünk egyet s így az ő csatlakozásukat ez a 
körülmény hátrányosan befolyásolhatná, kérésün
ket azzal teljesítette, hogy a nevét csnk úgy adja 
oda. ha egy teljesen indifferens s ahogy' A mondja, 
ránézve teljesen veszélytelen ponton helyezzük el.

— így történt tehát, hogy listánkon Fuchs úr is 
rajta van, anélkül azonban, hogy őt az a sommi- 
képen se kívánt helyzet fenyegetné, hogy kényte
len lesz a törvényhatóságban aktív működést ki
fejteni.

Minő nagy különbség a törtető és a politikának 
igazi, önzetlen harcosa közt!

Május elsején határozd el, hogy csak 
arra a pártra szavazol, mely állandóan har
colt a bérek Indokolatlan Felemelése elleni

Csak a demokratikus blokk listáján van
nak azok a jelöltek, akik a te soraidból 
valók s a te bajodat át tudják érezni.

wvj vmv T> Ebédlök, hálók legolcsóbban
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Rómában kenyeret ra cirkuszt követelt u 
nép. A polgárság a politikában ma a kenyerét 
követeli és elfordul azoktól a politikufóktól 

l akik esak cirkuszt akarnak neki nyújtani.



Budanest, április ».

Gyermekjátékká teszik 
a választási küzdelmet t

M Demokrata Kői Tábor nagygyűlése „Franck“
A Nemzeti Demokrata Párt Központi Női Intéző 

flizottsága tegnap este nagygyűlésre hívta össze a Köz- 
j»onti Demokrata Körbe Budapest demokrata nőtá
borát; ahol közel ötszáz nő jelont meg a hívó szóra.

Dr. Szentirmay Imrén ó megnyitó beszédében a 
vidéki asfizouyok úgyenevezott üzeneteivel foglalko
zott. Azt válaszolja: nem vagyunk megelégedve a 
főváros jelenlegi vezet énével, mely az ügyeket a leg- 
féktelenebb gyűlölet jegyében vezeti. Ezeket a vi
déki asszonyokat vezetőik fóli^vezették. Az a hatal
mas tömeg, mely a demokrata női tábor gyűlésén 
megjelent, a legékesebb válást a vidék üzengető női
nek. Gyönyörű ünnep, mert megvalósítva láthatjuk a ' 
Vezérnek egy gondolatát, aki az első volt, aki mint 
igazságügy miniszter törvényjavaslattal választójo
got követelt a nők számára. Természetes tehát, hogy 
ezek a nők csak az ő pártjára szavazhatnak.

Bródy Ernőné: At első Ütközetet megnyertük a 
női választóknál. A tiszti főorvos jelentéséből látta,- 
Budapesten ma minden tizedik ember tüdővószes. 
Külföldön a tüdővészt „morhus hunga-icus‘‘-nak ne
vezik. A tuberkulózis ott üti fel a fejét, ahol egészség
telen, szűkös lakásokban tömegek laknak, ahol nincs 
megfelelő táplálkozás, ahol az emberek éjjel a gon
doktól nőm tudnak aludni. Fó ellen kell felvenni a 
a harcot az asszony tábornak és az ez ellen való kiiz- 
delem benne is van a demokrata programban.

Dr. Baracs Marcelné: Ha női szavazatokkal fór- 
í»ak jutnak he a városházára feltétlenül — kell, 
hogy oda nők is bejussanak. Amíg minden embert 
anya szül és a földbe tesznek, ha meghalt, addig min
den embernek az életben is kell, hogy egyforma joga 
legyen.

Dr. Rosenák Miksa né rámutat arra, hogy a nők
nek. nemcsak jó és nemes tulajdonságaik vannak, ha
nem gyűlölni is tudnak és ennek az eredménye, hogy 
Wolffék vehették kezükbe a város irányítását. De a 
női gyűlöletet csak az ellentáborban láttuk, ahol a 
gyűlölet forrásút a kommunizmusra fogják. Nem a 
kommunizmusból, hanem neveltetésükből fakad a 
túlsó tábor nőinek gyűlölete, mert az ő iskoláikban 
az embereket felekezetik szerint bírálják el.

Vető Miklósáé után Vázsonyi Vilmosné beszélt. 
Szerinte a főváros ma Avgias istállója, melynek ki
tisztítására nem elég egy férfi, egy Flercules, egész 
regimentre van szükség erre a munkára: az asszony
regimentre. Ennek az asszony regi mentnek felállítá
sához kéri asszonytársai segítségét. Logyünk egois
ták. mórt ha dolgozunk, önmagunkért dolgozunk. 
Nekünk asszonyoknak győzni kell, mert ha az asz- | 
ssonyok akarnak, mindig győznek.

Pábidn Béla rámutat, hogy a régi időkben a 
•Mének csak arra volt joguk, hogy virágot kapjanak 
és virágok legyenek. De arra, hogy a férfivel egyen
rangú és jogú legyen, nem volt joguk. Mi csak most 
érkeztünk el oda. hogy a nők is kiizdhetnek. részt 
vehetnek 8 mai küzdelemben, a jobb jövő szabadsá
gának és kenyerének küzdelmében. Elcsen kifakad 
a névjegyzékek összeállítása és a szavazójogyek ki
osztása körfii mutatkozott visszaélések ollen. Ezeken 
kell — ha már máson nem lehet — a kormánybiztos 
untak segítenie.

Vázsonyi Vilmos emelkedett ezután szólásra. • 
akt többek között « kővetkezőket mondta:

A szegény üldözött háztulajdonosok pásztor- ; 
levelet iwx'sátottak ki a Bipka-párt érdekében és ; 
naivan azt hiszik, hogy ezzel talán használnak a ; 
llipka pártnak. Felhívják Budapest háztulajdonosait, ; 
hogy támogassák ezt a pártot, mert ennek köszön- ; 
hető, hogy a házbér évnogyedről-évnegyodro emel- j 
kedik ée unnok köszönhető, hogy csakhamar lest egy < 
nagyszerű szabadsdgünnepe Budapestnek, egy új j 
márciusi ünnep — valamelyik februári negyedben, ; 
amikor felszabadul Budapesten nem az ember, lia 
nem felszabadul — a lakás. És akik a lakásban lak 
nak, rabságba esnek, mert megnyerik azt. amiért J 
egykor a jobbágyok küzdöttek — a szabad költözkö- ; 
déri jogot. i

Akinek kedve van támogatni a kormány reak 
< lóját, akinek kodv« van arra, hogy visszanyerje a , 
szabad költözködés jogát, azt kövesse a háztulajdo , 
nosok azakegv létének kürtszavát, az szavazzon ezekre • 
n reakciós pártokra, ezekre a felemás pártokra, ame j 
l.vi-k olyan politikai zavarban vannak, hogy se férfi 
gj-filésen, es női gyűlésem nem vehetnek részt, mert ' 
politikai zavarukban azt ao tudjak, hogy fink, avagy 
lányok e.

.( Ripka-párt már nem Wolff párt, de még nem 
szabadul vüp árt. Emlékeztet ez engem a hősetekben 
található bizonyon állatokra, amelyek a fürge gyik 
<vt n kedvw madár közötti átmenetet jelentik. Már 
nem gyik, de még nem madár. Tollai vannak, do 
még a gyik teste teljes mértékl»en megvan. A köze 
lekben ez nagyon tanulságos, de a politikában nem 
szeretjük azokat a pártokul, amelyek már nem gyí
kok, de még nem madarak,

A polgári társadalomnak van egy része. amely 
előkelőségi górcsőkben szenved. Boldogan üdvözli 
azt a pártot. amelyet a kurz usmost nyitott, ahol őket 
is befogadják. Ezek a pártok azonban, amelyek a 

BÚTDRSZALŰN

két küzdőtábor, a reakció és a demokrácia között 
vaunak, csak zsákmányolni akarnak jobbról is, bal
ról is, megtévesztve azokat is, akik jobbról ás azokat 
is, akik balról csatlakoznak hozzájuk. Ezt a csatát 
világosan körvonalazott dUuSpontokkal kell megvívni, 
nem pedig homályba burkolt zagyva álláspontokkal.

A választási igazolványok kézbesítéséről szólva, 
megjegyzi, hogy azt lehetségesnek tartja, hogy a vá
ros egy ostoba írnokot alkalmaz, aki elírja a m ve
ket, do itt, tekintve, hogy csaÁ: kivételesen vannak a 
vevők helyesen írva, azt hiszi, hogy nagyon is okos 
írnokokat alkalmaztak. Vizsgálatot kell indítani, ki 
kell deríteni, hogyan lehetséges az, hogy bárkivel 
találkozom az uccún, mind mutatja a szavazó jegyét, 
bőgj- hibásan van kiállítva. Azt követelem, a belügy
in i viszi er úrtól és a miniszterelnök űrlől — akinél a 
névjegyzékek meghamisítása idején bizonyos jóindu
latot tapasztaltam —, hogy bocsássanak ki egy ren
deletéi, mely szerint elírási hibák alapján senkit 
választójogától megfosztani nem lehet; ha kétségte- 
lon az, hogy az illetőnek választójoga van, akkor 
nem leltei megakadályozni, hogy választójogát gya
korolja. Mert ha ilyen alapon lehetne a választók 
tömőét elütni szavazati jogától, akkor w. nem volua 
más, mint a szerencse megjavítása, hogy ezzel a vá
lasztásokat gyerekjátékká alacsony it.sók, komédiává 
süllyesszék. Ennek a rendeletnek a kibocsátását a 
tisztességnek, a fair, becsületes vákurüási küzdő lem
nek a nevében követeljük, éneikül nem lehet válasz
tási küzdelembe menni, enélkül a választási harc ki
számít hatatlan esély, mert tisztára at.tól függ, hogy 
a kiildöttségi elnök kinek a választójogát fogadja el 
és kiét nőm. Ilyen választás eredményét nem lehet 
respektálni, ilyen alkotmányos harcban részlvenni 
nem is érdemes. Ennek a répa rációja nélkül bele
megyünk ugyan a választásba, de még nagyobb 
mértékben vonjuk le azt a konzekvenciát, hogy eb
ben az országban politikával foglalkozni nem érde
mes. hanem csak magánéletet érdemes élni, 'Élénk 
helyeslés és taps.) *

Román Ernőné felszólalása után Pakots József 
beszélt. Mindannyiunknak síkra kell szállnunk — 
mondotta —. hogy az erkölcs fenségét megvédJuli 
éa szembeszálljunk azzal a fekete misével, melyben 
a szoretetlenség és jogtiprás orgiáit ülL A tóvárosi 
kurzus gazdálkodásával foglalkozva, amikor Okoli
csányi nevét említette, ?. rendőrtisztviselő felszólí
totta, hogy maradjon a tárgynál. Pakots József 
indulatosan jegyezte meg. hogy Okolicsányi nagy 
bűnökkel terhelt ember, az erkölcsi példaadás szem
pontjából is említeni kell a nevét.

Ezután az. incidens után befejezte beszédét, mely
ikei a nagygyűlés rendben végot ért.

A második evangélista 
(Laczkovics kapitány feltámadása)

Regény. Irta: SZEKULA JENŐ (5) *
A kőrisek tisztásán tánc raperd ülő gyermekek 

jutok:* felvidította b gyönyörködni tudott a kintorna 
•zenéjében is, mert csupa új nótát játszott, miket 
még soha nem hallott életében. A szél Imik zize- 
gésct.'l ogy ujságlapot sodort feléje, amelybe valaki 
sajtot vagjr vajaskonyeret csomagolhatott. A kapi
tány mégis fölemelte a földről s olvasni kezdte a 

•zsírtól olajossá vált és elhomályosodott sorokat. 
Szívét heves öröm dobogtatta meg hirtelen.

Véletlenül u miniszterelnök beszédét olvasta 
amely azt hirdette, hogy nálunk nyugati dómokra 
cia van.

Demokrácia! — ^óhajtotta a tizennyolcadik 
század vértanúja s szeme könnjrbelábadt hirtelen. 
Ez a szó szent volt neki, a szívó közepéből virágzott 
ki: föimagasodott. mint valami istennőnek ércből 
kalapált szobra volna, amely az Akropolis ouiesán 
messzire kinyúlik a rétek és a tenger fölé, bőgj- 
fáklyájával megvilágítsa a világ és az emberiség 
útját. Hát érdemes volt élnie és újra föltamadnia, 
rajongó vére nem ömlött at. hiába szökellő piros 
IMitak módjára a csonka fatönkön, az eszme, ame
lyért meghalt, íme él és tündér! fává zsondült.

A kapitány fölugrott a helyéről.
Most már tudom, miért kelleti újjásziilet 

nem -- dadogta sápadt ajakkal.
Tekintető megakadt ogy villúmsujtotta fán. 

amelynek dermedt csonkja friss rügyeket hajtott. 
Es eszébe jutott a cigánynő jövondőmoi'dása... ha 
majd n száraz fa újra virágozni fog... es megértette 
föltámadásának és újjászületésének titkát.

De besötétedett Hős szél borongott, n városerdő 
csupasz gesztenyofái fölött. \ kapitány elhatározta, 
hogy szállás után néz. ahol kipihenheti magát •* 
lemoshatja a sír salakját a testéről.

A homlokára bök az ujjávnl.

HŐI kalap 98.000
Garbovlts kalapgy ar, Róxia u. 38 b

Üllői út 14. Harass ucca 11. sz.
Szolid, olcsó kiszolgálás,fijspárliálllior

Ezt a szócskát mindig 
hozzá kell fűznie akkor, 
amikor Ön a valódi

Fr^ncJOrávépótlékct

kívánja . . . Miért? . . . 
Hogy mást ne kapjon!

Ügyeljen bevásárlásai
nál gyári véttjtgyQnkre, a 

„káuétíarálóra"1

— Hiszen van lakásom!
Eszébe jut. hogy legény szállása fönn van a hu 

dai várban. Egy nyugdíjas tábornoknál lakott al
bérletben. amíg lo nem tartóztatták. Szobája talán 
azóta is lakatlan. Elhatározta, hogy egyenesen régi 
lakájára siet és átengedi fáradt testét az, üdítő áloru 
gondtalanságának.

Föláll. Fáradt és imbolygó léptekkel útnak In
dul. Mintha láthatatlan angyalujjak fűzfahárfát 
pengetnének, ujjongó indulóval kísérik lépteit a 
széltől megingatott lombok és egymáshoz iitődő ág
villák sejtelmes és lekótázliatatlan éneke.

Kiért a Vérmezőre.
A hely látása megrémítette. Fölismerte a szörny0 

teret, még így csupasz meztelenségében is. Pillana
tokig dermedten állva maradt. Minta a helyet ke
resne a nagy tárán, ahol törzsétől elválasztott feje 
elgurult. Boldog megnyugvással veszi tudomásul, 
hogy a feje íme most újra ott van a rendes helyén 
«'s még kalap is van rajta.

Gondolataiba annyira elmerült, hogy a Krisztina 
körúton egy robogó hintó majdnem elütötte. Ezüst- 
csótáros fekete paripák a kocsi elé fogva, a kék- 
párnás ülésen elegáns nagyvilági hölgy ült. akinek 
ajkáról ijedt sikoly rebbent el. mikor a kapitányt 
a rúd félrelökte. Karcsú, lenge, divatos jelenseg. 
bronzrzínű selyemkalapja alól érett húzakalúsz mód
jára buggyantak elő dús szőke fürtjei. A szája szép
vonalú és vagyakat keltő, mint valami lihegő piros 
vonal. A szeme szomjasan és örökké csókra epedőn 
meredt a levegőbe. De most ijedten kap a nap
ernyője után.

— Jóságos ég... mi történt!
Szerencsére a kapitány nem került a lovak pa

tái alá, bár fölbnkott és majdnem elvág-.<iott a grá
niton. Pillanat alatt talpraszökött s mikor megpil
lantotta a hölgy elváltozott és megrémült arcát, 
udvariasan megemelte a kalapját, hogy az ijedező 
asszonyt megnyugtassa. Ez nyájas tejbiccen léssel 
fogadta a köszöntést, szép szemébe visszaköltözött 
az élet, vékony, piros szája mosolygott. A hintó 
tovagördiilt. A kapitány is folytatta az útját.

De ahogy fölfelé baktatott a meredek úton, 
hallja, hogy a hirtó megint nyomon követi. A libé
riád kocsis leugrik a bakról óm harsúr' hangon 
kiáltja:

— Hé! Tisztelt úr! Álljon meg!
A kapitány megáll.

A méltóságos asszony kérdezteti — szól a ko
csis lihegve —, nincsen-e valami kara az összeütkö
zésből? Szívesen megtérítené.

A kapitány arca elborul.
— Nincsen. De ha volna is, azt sem üzethotuő 

vissza pénzben. Fehérnéptől szenvedett sérelemnek 
csók a fizetsége.

Kalapját újra mogbieeenti az. úrnő felé fordulva, 
aki édesen rúnovet és kesztyűs kezével is baráton 
gosnn integet. A kapitány öntkénytolenül állva ma 
vad a járda szélén. Pillantásuk egy másodpercre 
összeér. Érzi arcán az. asszony tokin tőiének meleg 
doiejét. Olyan az. mint mikor a halott tavat a föl
kelő nap rózsás pírja bearanyozza.

A kapitány ráeszmél, hogy újjászületése betelj. 
sodett.

— Talán az a nő — tűnődik —. akit nekem szán
ták jóságos uemtők.. . Kiről a cigányasszony jő 
vendéit, hogy szeretni fog va’amBcor és egyruisr - 
találunk... Bar a dédanyja sem élt még akkor, 
mikor én meghaltam. Igen. Sorsának kiválasztott 
asszonya. Ezzel tartozik neki az elet, miután ifjú 
sága komor, sötét harcban telt el. l'érflkora tanúié
ban és az apostolok kúlvóriaútján. amely végül is 
a hóhérbúrd elé a vesztőhelyhez sodorta.

Szívó megtelt gyöuyörüséggpl és vágyakozáséi 
s mintha a mennyor^zrigba kaptatna fölfelé, büsz 
kén sietett olőre a meredek lépcsőkön, a Várba ve
zető úton
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SZÍNHÁZ
SHogyan lettem színésznő?

beszélgetés SJHolnár Oeráoal, 
a űárosi Színház öltözőjében

Nemrég új név tűnt fel nz ismcrellcnség homá
lyából, Jfohidr Vera. Neve ma már fogalom. Mis 
kokon kezdte karrierjét — sziniiskola nélkül és 
pompás műélvezetet szerzett az ottani közönségnek. 
Operettben, drámában egyformán otthon volt. A 
,fiüt a Nap", „Antónia". „Házasságok az épben Iát
tétnek", „Gyere be rózsáin", stb. főszerepeiben min
dig finomság, grácia, mélység, érzés jellemeztek 
művészetét. Molnár Verának olyan „üreg* - sikerei 
voltak, olyan csodaszámba menő gyorsasággal arri- 
vált, hogy Sebestyén Géza, a zseniális direktor jónak 
látta Peatre hozni a kis Molnár Verát, aki a Krizan
témban, Fruskitában és most a „Dolly" címszerepe 
által lett, a Városi-Színház „új“, egyben legboldo
gabb primadonnája.

A kis primadonnát meglátogattam öltözőjében 
és arra a kérdésemre, hogyan lett színésznő, a követ
kező kedves mesét mondotta el:

— Egy alkalommal Sebestyén Gézával vacsoráz
tam es bizony becsíptiink mimi a kettőn. Magyar 
dalokat kezdtem énekelni, utána pedig táncoltam. 
Ügy látszik megtetszettem Sebestyénnek, mert azt 
kérdezte, nem volna e kedvem Miskolcra szerződni. 
Igent mondtam. Így lőttem színésznő. Jó Ideje ját
szom, az idő elszaladt a kulisszák mögötti A mis
kolciak bálványoztak — ezt szerénytelenség nélkül 
mondhatom — és Ón mégis felkívánkoztam Pestre. 
Most itt vagyok. Krizantém és Fraskita-beli sikerei
met tetőzte a Dolly címszerepe, amelynek révén 
primadonnává avanzsáltattak. Boldog vagyok. Hihe
tetlenül boldog voltam, amikor a kritikusok — sze
retem őket, igaz szeretettel — szigorú véleményét, 
amely bizony az örömömre szolgált, elolvastam.

Ennyit mondott a kis Molnár Vera, a Városi- 
Színház új primadonnája, akinek öltözője valóságos 
virágerdő. Búcsúzóban, a - angol konzult láttam tisz
telegni Molnár Verqnak. akinek Horti Sándor, a ki
tűnő rendező tolmácsolta a konzul mély hódolatát 
és tetszését, egy gyönyörű csokor kíséretében. Azóta 
a kis Verával alig lehet bírni, még a Margitszige
ten Pein _t ahová csak nemrég költözött —. Boldog 
és boldog a — buldogja is. Mert van egy gyönyörű 
buldogja is. Cripszinek hívják, vele együtt fogja 
iafényképeztetai magát, a primadonna, aki a legbol
dogabb teremtménye a földkerekségnek. t mit hu)

* Moisfci búcsúfellépte a Vígszínházban pénte
ken este lesz, A Gráf von Charolais kerül színre a 
nagy művésszel a címszerepben.

* L'ferlni a Blaha Lujza Színházban. Uferini és 
viléghirn társulata .4 szemfényvesztés 30 csodája 
című revúben. Naponta két előadta ette 'hl és 9 
órakor. Mozihejyárak.

* A Fanny és a cealédkérdés bemutatója szom
baton félnyolc órakor kezdődik a Vígszínházban. 
A rendkívül mulatságos újdonságban húlásnál- 
hálásabb szerepek adnak alkalmat hatásos alakí
tásokra. Vasárnap és hétfőn estó is a Fanny és n 
cselédkérdést játsszák.

* Májusi muzsika. A RenuisSance Színház ruájus 
1-én, pénteken, érdekes bemutatót hoz: Farkas Imré
nek, a népszerű írónak és zeneszerzőnek Májusi 
muzsika című operettjét, melynek szövegét Harsányt 
Zsolt társaságégábán irta. Igazi Farkas Imre mu
zsikával van telő ez az ízig-vérig magyar levegőjű 
pompás operett, melynek minden egyen száma külön 
slágernek ígérkezik. A bűbájos darab főszerepeit 
ilosvay BózbÍ. Lázár Mária, Kompóthy Gyula, 
Bérczy Ernő, M akiár y, Bánóezy, Sugár, Lévai Berta 
játsszak. Rendező: Bércty.

* A Wiener Staatsoper együttese a jövő héten 
két estén vendégszerepel • Városi Színházban. Szer
dán, április 29-én ég pénteken, május 1-én nagy
szabású zenei esemény színhelye lesz a Városi Szín
ház. A bécsi állami Operaház kiváló művészeiből 
álló együttes két cetén vendégszerepel két népszerű 
operában. Szerdán, április 29-én Faust kerül színre, 
melynek szereposztása a kővetkező: Faust. Arnold 
Ceorgcwsky, Margarotha: Claire Horn. Mepbisto- 
feles: Joseph Manowarda, Valentin: Ernst Fiseher. 
Pénteken, május 1-én Carmen, kerül színre, melynek 
külön érdekessége, hogy a cfmszurepet a magyar 
származású Anday Piroska énekli. Ezen az előadá
son Don Jósét: Cári Fiseher Niemann, E se*  miliőt 
Joseph v. Manowarda, Mieaelát pedig Claire Bőin 
'nekli. A Staatsop'-r előadásaira jegyeket szombat 
reggeltől kezdve árusít a Városi Színház pénztára 
és az összes jegyirodák.

* Az Ablakok vasárnap délután, a Vígszínház
ban vasárnap délután az Ablakok-al, Galsieorthy 
pompás vígja tékát ismétlik. Menőkéit helyárak.

* A Vígszínház pénteken játszik utoljára a 
RcnaibMQe? Színházban, amikor u Géraldy remek
műve, ag Ezíistiakodíilom, kerül színre az ismert 
Mváló szer eposzt  asban.

• Ez nem színházi kommüniké, hanem a sajtó 
és a közönség egyhangú megállapítása, hogy n 
Dolly az utóbbi évek legbájosabb !eginulatság< 
sahb és legszellemesebb operettje. Pompás énekszó 
mait, nagyszerű előadását, pazar kiállítását esti' 
ről-estére táblás húz tapsai honorálják. Minden est'1 
színre kerül a Városi Színházban.

• Lady Fanny, u Fanny és a cselédkérdéb 
hősnője, egyike nz új angol vígjáték irodalom lég 
kedvesebb és legrokonacenvesebb nőalakjainak. A 
bantocki őai kastély úrnője, aki varieté girlből lett, 
előkelő asszonnyá. Gombaszögi Fridúban talál nagy
szerű személyoaítőre. Hegedűs Gyula, Rajnai Gábor. 
Gazsi Mariska. Habos Gyula, Szerémy Zoltán. Gyön- 
gybssy Erzsi, Kürthy Sári. Sitkey Irén. Kőrössy 
Angéla. 7,ala Emmy és Dénes György játsszák h 
Vígszínház szombati premierjén a főszerepeket. A 
premiert rendes helyűrnkkal tartják meg.

• A pénteki Szevlllai borbély előadásán Rozina 
szerepét Makkfii Mata, mint vendég, Figarói Kovács 
Dezső. Almavivát Somló József éa Bartolót Pajor 
Ödön énekli.

I

Hozáókép-Otthon
Az idény legkiválóbb műsora: 
Constance Talmadge 
nagy amerikai víg játéka

©@
©

Claire Windsor, Mae Bush, Ray Gr i ffith :

Madame Julieííe szalonja!
• Legnagyobb operettéikor. — Legolcsóbb hely, 

árak. Nézze meg a Dolly-t a Városi Színházban.
• Molssl a Renaissance Színházban szombaton 

. kezdi meg a Deutsches Volkstheater együttesével
vendégjátékát a következő műsorral: Szombaton: I. 
Dia Wollust dér Anstfíndigkeit (Pirnndcllci. II. Er 
ist an allém schuld (Tolsztoj. Vasárnap délután 
(mérsékelt helyárakkal): Die Didin von Toledo 
(Grillparzer), vasárnap este: Dér Arzl am Scheide- 
•reg (Shaw). Hétfőn: L Die Wollust dér Anstandig- 
keit. II. Er ist an allém schuld. Kedden: Casanova 

i ín Tí’ien (Rnoul Auernheimer).
•A Fővárosi Operettszin házban a Halló Amerika! 

zsúfolt házak sorozatával halud negyedik jubileuma 
felé. Minden este a szenzációs revűt adják. Vasár
nap délután mérsékelt helyárakkal a Nőt ás köpi- 
tdny-t játsszák.

• Szlbtll, a legezchb magyar operett ma és 
I minden este a Király Színházban Lábast Juci,

Horthy Hanna. Berky Lili, Nádor, Rátkai, Strnt- 
mihályi, Ixitnbár, Vendrey ragyogó együttesével.

• Vasárnsp délután leet a ngányprímáa első 
délutáni előadása Rózsahegyi Kálmánnal. A hely-

I árak mérsékeltek.
• Rekordközönség nézi állandóan a Csíki clő- 

I adósait a Magyar Színházban. Somogyi Ni.*  . Mészá
ros Giza, Csortos Gyula, Z. Molnár László vígjátéki 
együttese a legtökéletesebb és a legmnlatóágwabb.

• Legnagyobb operettslker. — Legolcsóbb hely
árak. Nézze meg a Dolly-t a Városi Színházban.

• En már Ilyen vagyok 25-Ödször kerül színre 
| szombaton a Belvárosi Színházban. Péntc'k este is a

páratlanul mulatságos, tólivér francia bohózat, az 
| En már ilyen vagyok, megy Titkos Hona, Gomba 

szögi Elln, Simon Marcin, Kertész Dezső. Tarnay 
| Ernő. Gárdonyi Lajoe, Vándory Gusztáv ragyogó 

együttesében.
• l’ferlni nagy sikere a Blaha Lujza Színház- 

bán. Tegnapelőtt est© kezdte meg Uferini ég világ-
i hírű artista társulnia vendégszereplését a /Haha 

Lujza Színházban. Ügy * fél 7 órai, mint a 9 órai

Engedményes ér
ben hangszerek 
éa gremefenok
• Nemzeti Demokrata 
Pártkör tagjainak 
Lemez újdonságok 
legnagyobb raktára

Nengsser-Otthon

l FEKETE MIHÁLY
I Budapest Vili, kerület, József körút 0. saáa 

előadásra zsúfolásig megtelt a színház. Mindkét ölő- 
dág közönsége a legnagyobb elragadtatással fogadta 

Uferimlék, mutatványait, amelyek a mágia, illúzió 
iilzmus, bűvészet és a színpadi biibáj minden csodá
ját utolérhetetlen tökéletességgel produkálják. Vfc- 
ríni este két előadást tart a lllaha Lujza Színház
ban, az egyikpt fél 7, a másikat 9 órai kczd&sul. 
Mozi helyű rak.

Kiskomédia RÓTT M 8TEINHARDT 
felléptével az áprilisi mű
sor. — Kezdete 1 órakor

• Hová megyünk at Idén nyaralni! Nemsokára 
bezárulnak a • : inházuk kapui, a vidám müvészsereg 
egy-ket nap aiatt szeri (Széled a világ minden tája 
felé. A színházak közönsége is csomagol és felkerc 
sik megszokott nyaralóhelyeiket.- siófokot, Füredet 
tlb. Ma már nem kell felni attól, hogy üresek lesz
nek a magyar fürdőhelyek. Ellenkezőleg. Tömve 
lesznek, mert az olcsósági hullám megérkezett. A 
Menetjegyirodában a régi, békebeli közönség je
lentkezik naponta és érdeklődik a fürdőhelyek olcsó 
árai iránt és főrészt a baltitonmenfi fürdőhelyek 
jönnek számításba. Egészen bizonyos például, hogy 
Siófok és a többi balaton menti fürdőhely való
sággal hullám zani fog azoktól, akik a drágaság 
miatt eddig nem vehették nagyon igénybe. Most, 
hogy az idén előrelát hatóan igen olcsó lesz oz élőt, 
más világ fesz mindenütt. Jövő számunktól kezdve 
ml is foglalkozunk magyar fürdőhelyeinkkel és 
nyaralási rovatot nyitunk, amely olvasóinkat tájé
koztatja. A rovatot Guthy György fogja vezetni. A 
POLGÁR jövő számában elsőnek a siófoki rhronyo- 
hat ismertetjük, kiküldött munkatársunk, résrlcfes 
tudósítása alapján.

• Werbőczy Ha. A RúZrosi-színiiskola, minden 
évben ajándékoz egy két 'pev tehetaógee azínéezt 
vagy azínéeznőt, énekest vagy énekesnőt a magyar 
színészetnek. Ez évben Verböczy Ilával ajándékozta 
meg a Rákosi iskola, akire n<-nic*ak  az iskola, ha 
nem a színészet legkiválóbb ja i is büszkék. Verbőcsy 
Hát az Unió tagjainak sorába azorződtette. A fiatal 
ónokcanőnck. rendkívüli szép, ritka, nagy törje 
delmű és iskolázott hangja van. Játéka kifo1 rótt, 
szépen táncol és szövegkiejtés.. n legtisztább. Láttuk 
a Csárdás királynő vizsga előadásán Vcrrcki fiilvir. 
tteropében, ahol valósággal excellált szerepében 
Lenyűgözte a közönséget és a jelen volt vidéki di 
rektorokat, akik mind mind szcrződéesel kínálták s 
fiatal énekesnőt, de ő egyelőre itthon marad, meri 
nagy sikerre! szerepel a Móricában és a Feleségem 
babája c. operettekben. Vciböezu llát nemsokára 
mint priniadounát üdvözölhetjük viszont. Ezért is 
motel fen a Rákosi-iskolát ilioti elismerés, amely
nek annyi nagy primadonnát köazönhet m dká 
nyertetett magyar azínhúzlátugató közönség.

Szöreltóvolítós
haieitávoJitóval érhető el. Tel esen kiptmz1it|i a srá 
lakat é< kfc(>s nyonwkat nem hagy hátra, amicr 
felelősséget vállalok. Ara 40000 korona. Botár Realni 
arcápolási intézete Budspest. VII Erzsébet-Itörat S*

» » - - - ~ -^-L~L~~L'X~L'<lLS~ÍrS-1 rL

MOZI
Fllmkróniks

Kezdjük néhány külföldi pletykával. Chaplin Rl- 
donia, Chaplin nővére Amerikában filmezik a „Ühar 
ley * Aunt“ c. filmeu, amely oly kacagtató és oly 
megható, hogy bizonyára nálunk ut frenetikus hu
táét fog ki vál tűni.

Londonban néhány moziba bevonoll a humorom 
kfresztrejtvé’ny. A feladványt ée a humoros megfej 
tóét egymásután pergetik le.

Hatold Lloyd ismét a tettek mezejére lép, meg
kezdte új filmjének, * Roh; Roh! Rnh! nak fllmfol- 
vételeit.

J/wfr Dempseirbl el kell mondani, hogy búcsút 
mond az ökölvívásnak <« a filmezés mezejére tér át 
Menyasszonyával, a szép RsteUa Taylorral már meg 
is ki-zdtek a „WanWtaH Madnes" felvételeit

Ind Írtban betiltották a Moszkvai árnyék c. 
filmet, amely nálunk is bemutatásra kerül.

Forró Pálnak, az ismert filmírónak új regénv.': 
olvadtam a napokhan. Hmr: ..Ko0Vrtlcm asszonyok". 

f0rr” *" ’‘rdekfts. mint a többieké 
Ajánljuk mindenkinek, hnyy olvassa «1. aki az unni 
mát kissé enyhíteni akarja.

Vajda Báazló elnöke lesz aunuk az eg\esti lésnek, 
híí- « ■ '• ílmren.lttük tálalnak
helrrt. Az oirrcnu, a Szjn^oreUów koraUtwn. 
min! annak alMztálja nnikSdik, „Maer*
Fllrarandeaók Koll-iduina" címmel.

.hn|VvÍ!.°“1’ IJuall''éo ’Ollam a Nfugal-motnoban. 
^diol Micsay János rendezésében felléptek a mávésx- 
-iIAk Ü»v« fagjat. Az, nrköloai alkar nagy volt m 
anyagi kevésbé. Talán jövőre SMrenc*ésebbeo  jár 

megérdemelte volna a nagy Utogsfott- 
riiSÜ’ fí.áí1 hogy a j®vár< reu-
dörtc matinéját, hanem emellett oíyuu nevek ncto 
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pritek a műsoron, mint Pálmái Tlka. Kondosry 
Emma, Fodor Aranka, Demény Artúr, Ferenczy 
Károly atb.

Végül feljegyezzük még, hogy u íftar-fllmgyai 
mag vés;, i a Nyukosz összes mozijait. Arra, hogy a 
Btnr új mozijai jól fognak menni, biztos garancia 
a Htar-tilmck renoméja.

Gutliy György.

Monty Banks vígjáték világattrakciója
Nem akarok autót látni...
Az izlandi halászok 

Picrre Lőtt világhírű regénye 
fiz Uránia pénteki premier műsora

Éviőlő-évro újabb és újabb bravúros ötletekkel 
.'azdagodik az. amerikai film vígjátékok humora. Es 

k-'f az új ötletekül mindig új és új filmkomikua 
h> z..xi magával, aki azután rövid időn belül vi

li guép.-z-ru bégre tesz szert. Ilyen volt Zigoto. Chap- 
. , majd liarold Lloyd. Most a logújabb lilághires- 
•g érkezik hozzánk Amerikából első vlgjátókaval. 

Voe'2/ Bún lm ez a ragyogó komikus, kinek humora 
.eljetin cgycuruugú nagy elődeivel, do gazdagodva 
Tég a bravúrok és ötletek a néha lehetetlenséggel 
lut.'iros trükkök olyan skálájával, mely ma Monty 
'Iánk sót Amerika legnépszerűbb filmkomikuaává 
eszi. Első nagy filmjét pénteki műsorában mutatja 
ie. az l'rónia és már a film címéből# is, moly azt 
nondja: Nem akarok autót látni . . . elképzelhető, 
nicsoda harsogó derültség fogja követni Monty 

’.anks első felléptét. Ugyanobbon a műsorban a log- 
isztábh irodalom is helyet talál, amennyiben a fent- 
■mlített hatalmas sikerű filmvigjátékka! együtt ke- 
•ül bemutatóra a világszerte népszerű író, Pierre 
'.öli egyik legszebb regényének. Az izlandi halá
loknak, filmváltozata. A végtelen Óceán a szín 
mlyo ennek a csapa finom hangulatból és lírából 
■zövődő filmregénynek, mely Izland halászainak 
romantikus és fájdalmas életét mutatja be. Világ- 
lirú művészek n szereplői a világhírű író e világ 
liríi regényének, úgymint Sandra Müovanovva te 
kari Panel. Az Uránia új műsora pénteken kerül 

bemutatóra és a primier előadások öt, negyednyolc 
te fél tíz órakor kezdődnek.

O Világattrakció, amely öt hete vonzza a kö- 
eÖnaéget. A fllm történetében szinte páratlan ese
mény az, hogy egy fllm öt hétig szerepeljen egy 
mozgószínház műsorán. Ezt a páratlan eseményt a 
lloyal Apolló bizonyította be a ..Tízparancsolat" 
című Raditu-P raumont világattrakciójával, amely 
Immár öt hete szerepel az előkelő mozgószínház 
műsorán. Minden reklám nélkül lobot kijelenteni 
•_ hangsúlyozni, hogy elővételben ifiszik a jegyeket, 
úgyhogy kiteszik naponta a .JtfiudeM jegy elkelt" 
hirdet, láblat, ami bizonyítja a film frenetikus 
sikerét.

Ez a Rudiim Paraumont világattrakció, párat
lan a maga nemében. Micsoda rendezés, pazar ki
állítás. És a szereplők fenomenális játéka. Minden 
dicséretet felülmúl. A fllm 14 felvonásból áll és 
Cecü fi. De, Miile kitűnő rendezésében látjuk le
peregni ezt az uttrakciót, melyben Theodore Ro- 
berts. Estelié Taylor. Charles de Roche, Rlchard 
Dix. Leatrico Joy, Níta Naldi és Rod La Roqne 
szerepelnek. A feliratokat Pácéért László irta, za
matos magyarsággal é* tetszetősen.

Érdekes megfigyelni a pénztár körüli tolongást 
ég azokat a megjegyzéseket, amelyeket azok monda
nak. akik nem Juthattak jegyhez. Nem csodáljuk, 
hogy Lakner igazgató prolongálta még egy hétre 
ezt a világattrakciót, amelyhez hasonlót ritkán lát 
tünk. Ez az attrakció olyan üzletfllm. hogy annak 
ellenére, hogy a Royal Apolló öt hete játssza, nagy 
üzlet lesz , klsmozlknak is. Kordét Emil, a Rádius 
film igazgatója, aki igen éieaiátnsú,. jóízlóaü „fUm- 
kölcsönzőt" megérdemli nemcsak a tűi dicséretünket, 
do a nagy nyilvánosság elismerését la

() A vasember. Az Universal gyár most sem 
pihen: hatalma- gyártelepiül lázas munka folyik 
i < egymásután termeli az amerikai filmgyártás 
|. gszebb alkotásait. Az American Film RL-nak 
..kérőit nz IJnivcrsal legjobb filmjeit megszereznie, 
, -.4 kö/. tartozik így a Vasember is az American 
rlrnj-. Most péntektől játsszák a Tivoli mozgóban 
I.'lehlen Albertiul a címszereplője a 20 felvonásé* 
Ilimnek, amely a nyári szezón kasszasikereinck 
i ..érkezik. Szenzációs kalnndorfllm, a lcghajmerosz- 
t<Jbh mutatványokkal és produkciókkal.

O Márkus Emília „ój“ mozija. Márkus Emília, 
a Nemzeti Színház nagy művésznője — mint érte 
sülünk — moziengedélyt kapvtu Hogy beválik-e az 
új ..Kert mozi" a Nemzeti Színház telkén, nem 
t adjuk, annyit azonban bizonyosra jósolhatunk, 
hogy a művésznőt pártfogolni fogjuk hívei és hisz- 
szűk, hogy ez n pártfogás tinin is fog lankadni
• gébz ujárou keresztül. Márkus Emília nagyon jvl 
tudja, hogy a Nemzetinél milyen szerények a
zlnd«’gázMk, értjük és méltányoljuk tehát azt a

• ’rvét, hogy kollégái javára néhányszor matinét 
kíván rendezni. Még egyszer izmételjük. végtelenül

i venddnk. hogv Márkus Emilia is belép a moti- 
i ulajdonosok jobb .lövővel kecsegtető kasztjába.

! Szobafestő- és mázoló-
1 mester Gergely Mór Budapest, Vl„ Saondy u. 24. Telelőn IW-20

1 nstútor, rézbűtor

KÖZGAZDASÁG
Tojástánc a külföldi kölcsön körül
Miért nincs termelőmunka, és miört van lakásínség, munkanélküliség 

ás tümegnyomor?
A hitelű gy fájdalmas problémája, Magyarország 

közgazdasági életében mindinkább uralkodik közéle
tünkön te mint uz összes bajok tulajdonképpeni kút- 
forrása sürgős megoldusra jelentkezik. Katasztrófa 
lis jellegű gazdasági te pénzügyi helyzetűnk köze
pette azonban sajnos az illetékes tényezők bűnös 
halogatással vonakodnak inás államokban eredmény
nyel alkalmazott eszkezök sürgős te céltudatos alkal
mazása áltál a bajokon segíteni.

A háború utáni katasztrófái is tőkehiányon már 
évekkel ezelőtt sürgősen segítettek még a gazdag 
győző államok ú. így például Japán hutulmas kül
földi tőkéket vett igénybe már éveken keresztül, 
különösen építtet célokra, úgyhogy a Japán kor
mány most már min? fölösleges segítőeszközt megtil
totta a külföldi tőkék igénybevételét. A német
országi ipar te kereskedelem inár teljes erővel ter
mel és dolgozik főleg külföldi tőkék segítségével. Ott 
ép most bocsátott a Reichsbank (Birodalmi Bank) 
hatalmas termelési kölcsöntőkét az ipar és kereske
delem rendelkezésére, do olyan határozott kikötéssel, 
hogy a közvetítés no drágítsa meg túlságosan a 
kamatlábat. Különösen fájdalmasan érinthet bennün
ket a ..ónban az Ausztriával való összehasonlítás. A 
nálunk jóval szegényebb sz in zúd.-.llam külföldi tőkék 

| segítségével, hatalmas beruházásukat eszközölt, épi- 
| tett; nagyarányú vízerőműveket létesített. Utóbbiak 
l által a külföldi szén fogyasztást csökkentették és ko

molyan remélik, hogy ezen produktív vállalkozások

Az exportkedvcziuényt darabárukra is ki fogja 
terjeszteni a kormány. Az érdekeltségek legutóbb 
mozgalmat indítottak annak érdekében, hogy a 
vagónárukra vonatkozó export kedvezményeket ez
után a kisebb mennyiségben, darabszámra kiszállí
tott árucikkek is megkapják. Mint megbízható for
rásból értesülünk, a kormány egyes körülírt esetek
ben a darabárukra is meg fogja adni a jövőben az 
exportkedvezméuyeket » erro vonatkozólag rövide
sen rendelet fog megjelenni.

Mi lesz az új magyar pénzegység? Feltétlenül 
hitelt érdemlő helyről nyert információnk szerint az 
új magyar pénzegység az osztrák rendszerhez ha- 
sonloau 10.000 koronás egységekből fog kialakulni, 
azonban az új pénz nevo nem shilling lesz, hanem 
„tallér". Az új számítás pedig úgy fog alakulni, 
hogy egyszerűen el kell majd hagyni mindenütt a 
négy nullát, illetve 10.000-rel osztani kell, hogy meg
kapjuk a tallérok számát.

A budapesti Kereskedelmi és Iparkamarai vá
lasztások feltűnő csöndben és a komoly vezetés alatt 
álló érdekképviseletek részéről a biztos győzelem 
tudatában, higgad! céltudatossággal intéződnek. A 
legutóbbi választásoknál bizonyos fokig érvényesült 
kurzusfrakciók az egész vonalon csődöt mondottak. 
Fontos közgazdasági kérdésekben ugyauis nem elég 
az öblös torok, oda tudás, tapasztalat és hozzáértő 
munkakészség is kell. A kurzushangulatnak a le
folyt ciklusban bizonyos fokig való érvényesülése 
folytán, a budapesti kamara színvonala kétségtele
nül süllyedt és gazdasági életüuk legválságosabb 
korszakában az Intézmény nem volt képes fontos 
feladatának a kívánt mérvben kellőképpen megfe

AUTOMOBIL
A magyar Tonrist TroPhyra erősen készülőd

nék a motorkerékpárversenyzők. Kora reggeltől a 
sötétbég beálltáig zúgnak, berregnek a motorok s 
a svábhegyi utakon Lépten-nyomon száguldó moto
rosokkal találkozik az ember, raunszkoduak is a 
svábhegyiek, hogy még vasárnapi nyugalmuknak 
is vége emiatt, de a KMAC intervenciójára megálla
podtak a versenyzők, hogy vasár- és ünnepnap el
kerülik a Svábhegyet. A Sunbeam-gépek úgy lát
szik már általános közkedveltségnek örvendenek, 
mert a versenyro készülők nagyrétre Snnbeam-on 
tréningez.

Soffőrtanfoh ani. A Magy. kir. Technológiai 
Intézőiben (Vili., József körút 6.» új tanfolyam nyí
lik meg gépjárművezetői képesítés elnyerésére. F, 
hú Iá—32 ig tehet beiratkozni. Maga a tanfolyam G 
hónapig tart. Beiratási díj, tandíj, valamint a záró- 
vi/sgadij 100 aranykorona, melyhez Iá aranykoron * 
műhelygyakorlati díj járul. Aki ezeu tanfolyam vé
geztével sikeres vizsgát tesz, az a legnagyobb köny- 
nyedséggol esik majd túl az államrondőrsógl vizs
gán h, mert a tapasztalat azt mutatja, hogy az 

Fővárosi Aulószem Rl.
Központi tredat

VM Erzsébet tér 14.
Csekkfüzetek: 100,300 ct 500 literre

SZABADSÁG TLR-BAROSS TÉR.
Eltörangű minötéq — Kristálytistta — Teljes súly

hozadekából meg fogják fizetni az államadósságok 
tekintélyes részét.

Közben nálunk Magyarországon a nagybankok 
lankadatlanul folytatják a korlátolt belföldi tőke
összegek szatócsrendszerű heti kamatozásait. A kor
mány egyes tagjai pedig felváltva hetenkint meg
ígérik a „külföldi kölcsönök akadályainak olliáH- 
lását'. Mindkét em’ített tényező egyutó-* azon
ban egy taktiai programban: semmiféle kül
földi tőkét nem szerezni és megakadályozni 
art te, hogy mások ilyeneket szerezzenek! 
Kormány és nagybankok egyúttal csodála
tos egyetértésben állandóan tiltakoznak az ellen, 
hogy „avatatlan tényezők" foglalkozzanak külföldi 
tőkék behozatalával. így' hiúsulnak azután meg az 
egyes városok és más élelmes faktorok által szépen 
megindított kölcsöntárgyalósok.

A külföldi kölcsönök azonban nem csak egyszerű 
pénzügyi műveletek, hanem nálupk a tömeges mun
kaalkalmat, a lakástermclést és a tőmegnyomor lo- 
kii te-ét is jelentik.

Ezért remélünk mi a fővárosi választásoknál 
megnyilvánuló te remélhetőleg gyözodelmeskcdő kor
szerű szellemtől e téren is korszakalkotó változtatá
sokat. A főváros: közigazgatás hatalmas tényezője 
lesz hivatva a tőkeszerzés teréu is példaképpen elől
járni és így az egész ország gazdasági és pénzügyi 
fejlődésénél útjelzőként szerepelni.

Z?«

lelni. A mostani választásúéi örvendetes módon hát
térbe szorultak bizonyos handabaudázo csoportok é4 
remélni akarjuk, hogy a kurzusmentes lista győ
zőimé folytáD, a budapesti Kereskedelmi és Iparka
mara működése régi hagyományos magaslatra emel- 
kedhetik. Ezzel a budapesti kereskedelmi és ipari 
érdekképviseletek életébeu lezárul egy szomorú kor
szak. amelyben az érdekeltség fájdalmas megkáro
sítása folytán is bizonyítást nyert az, hogy eredmé
nyes. áldásos közgazdasági működést csakis minden
nemű felekezeti és egyéb gyűlölködés teljes kizárá
sával lehet kifejteni.

A valorizálás égető problémája egy bírói ítélet 
kapcsán ismét felszínro került. Egy járásbírői íté
letben mondotta ki, hogy az 1920 bán a Hitelbank
nál betétül elhelyezett 1000 korouát valorizálva kell 
visszafizetni felerészben, vagyis a bnnkot és a be
tevőt az azóta bekövetkezett koronaromlás egyfor
mán sújtsa. A bírói döntés ba nem is fedi teljesen a 
külföldön e kérdésben már kifejlődött joggyakorlat 
elveit, mégis közelebb hozta ezt a sok ezer szegény 
embert is fájdalmasan érintő problémát a megol
dáshoz. Meg kell ugyanis találni a módot arra, 
hogy mindennemű valorizációs elszámolásnál tény
leg azon fél viselje a terhes kötelezettséget, amely, 
nek a koronaromldsból előnyei voltak. Nyilvános 
számadásra kötelezett vállalatoknál, részvénytársasá
gok, biztosítóknál stb. az Ilyen elszámolás nem is 
ütközik különös nehézségbe Az egész kérdés mikénti 
megoldásának közgazdasági életünkre rendkívül bú 
lyos kihatásai lehetnek, miért is .különösen az 
amúgy is anyagilag sínylődő középosztály érdeké
ben, a további fejleményeket éber figyelemmel fog
juk kísérni.

alapos fulkéssüliség nélkül jelentkező nagyszámú 
vizsgázó a rendőrségi vizsgákon bizony kis diák 
módjára hebeg s 80%-ban el sem nyeri a szükséges 
amatőr-igazolványt, eltekintve attól, hogy az állam
rendőrségi vizsga sem jelentéktelen összegbe kerüL

SPORT
> Futball. Vasárnapi mérkőzések: MTK—BTC, 

FTC—III. TVE, NSC—Zugló, Vasas—KAC, BEAC— 
VÁC. A szövetségi díjért a kővetkező csapatok mér
kőznek: MTK—BTC, NSC—Zugló, FTC—III. TVE. 
Vasas—KAC, BEAC—VÁC. — Az o heti bajnoki 
mérkőzéseken kell eldőlni, hogy kik icsznek az 
osztrákok elleni válogatottak május 3-án.

Gazdas körökben edzvetit h4MwágokS 1
Nagy Jenő tlzcn.iy "1c éve fcnnáiő iroda iá Rákóczi ót57'b. Telefóu

X Vívás. Magyarország töt vivóbajnoksága va
sárnap, 26-án délelőtt 10 órakor kezdődik az Attila 
ucca 2. sz. alatt A versenyen valamennyi klasz- 
szis-tórvívónk részt vesz és így szép sportra vaa 
kilátás.
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Apr. 24, péntek

XXI. választó kerület. Meazlényi kávéház. 
Üllői út 95. Blokkgyülés (7). — Patk szálló, 
Baross tér 10. Blokkgyülés (7). — Famunká- 
sok. Váci út 53. Blokkgyülés (7).

Ápr. l‘>, szombat
Belvárosi Demokrata Kör. Művésze*! (8). 

— XIX. vál. kér. Demokrata Kör. Blokkgyfi- 
léa (8). — Messlényi kávéház, üllői út 95. 
Blokkgyfiléa (7). — Ferencvárosi Demokrata 
Kör. Ferenc körút 1. Blokkgyülés ('-sB).

Ápr. 2«, vasárnap
Világ mozgó, Mester ucca 51. Blokk

gyülés (d. e. 10). — Balog biiffé. Marin Valé
ria telep. Blokkgyülés (d. u. 3). — XVII. vál. 
keT. Demokrata Kör. Blokkgyülés (d. e. 10).
— Lipótvárosi Demokrata Kör, Kohár^jicca 
4. Blokkgyülés (10). — III. kér. Demokrata 
Kör. Pártértekezlet (d. e. 11). — Vegyészek, 
Kun ucca 11. Blokkgyülés (’.U). — Klingan- 
feld udvar. Kun ucca 23. Blokkgyülés (’.ill).
— XV. vál. kér., Damjanich ucca 51. Blokk
gyülés ('.*11). — Baranyai vendéglő, Ráday 
ucca l-">. Blokkgyülés (d. u. 3). — Storn ven
déglő, Dob ucca 19. Blokkgyülés (10). — XIII. 
vál. kér. Demokrata Kör, Rákóczi út 41. 
Blokkgyülés (10).

B
i

Apr. 31,
XVIII. vál. kér. 

gyűlés (8).

csütörtök

Ifjúdemokrata nagy

vasárnapMájus 3,
Az Ellenzéki Blokk nagygyűlése R Viga

dóban (10).

Párt választási 
József 18—08. 
Pártkör (XVII. 
J. 94-93. Párt-

ói társas-

Demokrata

Erzsébetvárosi Nemzeti Demokrata Párlkör 
(XV—XVI. vál. kér. VII., Damjanich u. 51. Tel. J. 
45—29. Párt nap: szerda. Társasvacsora: szombat).

Erzsébetvárosi Demokrata Kör (XVI. váL kér.
VII., Thököly út 80. TeL J. 81—24. Pártnap: szerda).

Zuglói Polgárok Demokrata Köre (Schulteisz- 
vendéglő, zuglói villamosmegállónál. Pár (nap: csü
törtök).

Józsefvárosi Nemzeti Demokrata 
irodája VII, Rákóczi út 59. Telefon: 

Józsefvárosi Nemzeti Demokrata 
vál. kér. VIII., Rákóozi út 41. Tel. 
nap: kedd. Társasvncaora: szombat).

Józsefvárost Polgári Demokrata Kör (XVIIL 
vál. kér. VIII.. Déry n. lő. Tel.: J. 114—87. Partnap: 
csütörtök. Minden hó első szombatján kultúrestély 
és tárwasvacora. Szerdán és pénteken ifjúsági est.)

Józsefvárosi Nemzeti Demokrata Pártkör (XIX 
vál. kér. VIII.. Baross u- 84. Telefon J. 110—1L 
Pártnap: szerda).

Ferencvárosi Nemzeti Demokrata Kör (IX, Fe
renc körút 1. Tel. J. 49—73. Pártnap 
vacsora: csütörtök).

Külső Ferencvárosi (XXI) Nemzeti 
Kör (Meszlényi kávéház. Üllői út 95.)

Kőbányai Nemzett Demokrata Párt 
tér 3).

Újpesti Nemzeti Demokrata Párt. 
Rákospalotai Nemzeti Demokrata Párt. 
Pesterzsébeti Nemzett Demokrata Párt. 
Kispesti Nemzeti Demokrata Párt 
Monorl Nemzeti Demokrata Párt. 
Miskolci Nemzeti Demokrata Párt. 
Győri Nemzeti Demokrata Párt.

Mi újság a pártkörökben?
A IH. kér. Demokrata Párt hétfőn, ápr. 20-án este 

választmányi ülést tartott, melyen választási kérdé
sekkel foglalkozott. Az értekezlet az egyes körzeti 
választmányi tagok beírná mólójából nagy elégtétellel 
vette. 1,adomáéul, hogv az Ellenzéki Blokk Óbudán a 
legjobb reményekkel indul a választási küzdelembe.

A Lipótvárosi Demokrata Körben ápr. 2J -n ked
den érdek feszítő előadás* tartott Csergő Hugó író, a 
főváros közegészségügyi és népjóléti intézeteinek 
leromlásáról. Megdöbbentő statisztikai adatokat so
rakoztatott fel l halálozási statisztika emelkedéséről 
a születési statisztika csökkenésével szemben, rámu
tatott a szörnyű gyermekhalandóságra, a ragályos 
betegségek pusztítására és oda koakludáll, hogy más 
rendszernek kell úrrá lenain Bi”'npvsten, hogy ezt 
n szomorú állapotot jobb és ebb jövő válthassa 
fel. Pikler Emil nemzetgy. képviselő a polgárság és 
munkásság együttes küzdelméről beszélt. Klór Zol
tán dr. beszámolt arról a palota forradalomról, mely a 
Lipótvárosi Társaskörben a Vili. vál. kér. külön „sza
badelvű" listája ellon kitört, mely listára egyelőre az 
ajánlatok tizedrészét sem tudták megszerezni. Zala 
Zsigmond gazdasági kérdésekkel foglalkozott ás is
mertette azt a kulturális ór gazdasági programot, 
melyet az Ellenzéki Blokk a városházán el akar 
végezni.

A XVIII. *5 XIX. vál. kér. lfjüdemokratdi csü
törtökön, ápr. 24 én népes együttes gyűlést tartottak. 
A gyűlésen Zimmr.rmann Dezső, Kohn Emil, Vető 
Miklós, Virág Gyula ás Reichenberg László szólaltak 
fel és fejtegették nz ifjúsági szervezkedés munka 
programját és a jövő teendőit.

Felhívás « szervezetekhez és körökhöz! Kérjük 
a titkárságokat, hogy mindennemű gyűlést, előadást 
sth. szerkesztőséginknél mindenkor mielőbb esetleg 
telefonlce jelentsék be. A lehetőség szerint el kell 
kerülni azt, hogy ugyanazon napon több szervezet 
rendezzen nagyobbazabású gyűlést, ünnepséget. 
Sserkesztőségttnk felvilágosítást ad a mindenkor be
jelentett különféle rendezésekről.

ÜZENETEK. Vidéki demokrata, liberális polgár
társainkat kérjük a polgári szervezkedés rögtöni 
erőteljes megindítására. Hol hason elvű szervezetek 
egyesületek, körök léteznek, azokat szerkesztősé- 
günknek mielőbb Jelentsék be. Közöljék velünk 
minél több elvbarátunk címét. ITelyl csoportok 
megalakításához, gyűlésekhez sth., a központból elő- 
adókat küldünk és a szervezkedésnél mindenben 
seg ók! kéz link.

Május S. kedd J
» Belvárosi Demokrata Kör. Rádióelöadás 8
: ♦ 
: 4* » «»*4OI6WeiÜB»0O0Of J

A Demokrata Párt szervezetei
Országos Nemzeti Demokrata 

kőrút 7. Telefón 25—10, 198-05).
I. kér. Demokrata Kör (Győri __ ....
I. Kelenföld-Lágymányosi Polgári Kör (deliért 

kávéház. Telefón J. 85—47. Pártnap: szerda).
II. kér. Demokrata Kör (II., Margit körút 40. 

Tel. 42—88. Pártnap: kedd).
III. Választókerület Demokrata Pártja (FL Mar

git körút 40. Pártnap: kedd).
III. kér. Demokrata Társaskör (III., Kulcsár 

ucca 1. Pártnap: szerdán).
IV. Belvárosi Demokrata Párlkör (IV., Magyar u. 

58. Pártnap: csütörtökön).
Lipótvárosi Demokrata Kör (V.. Koháry ucca 4. 

Tel. 69-76. Pártnap: kedd).
Belső Lipótvárosi Demokrata Kör (VII., vál-. 

fcerület, V„ Koháry ucca 4).
Központi (VI. kér.) Demokrata Kör (VI., Teréz 

körút 7. Tel. 25-10. 198-05. Pártnap: szombat).
Angyalföldi Polgári Demokrata Kör (XII. vál.- 

kerület, üteg ucca 4.).
Demokrata asztaltársaságok: I. Rciss Dávid Asz

taltársaság (Karikás vendéglő). — II. Demokrata 
Barátok Asztaltársasága (Központi Demokrata Kör, 
(Teréz körút 7).

XI. választókerület Nemzeti Demokrata Pártja 
összejövetel csütörtökön). — III. Báthory Asztal
társaság (Báthory kávéház, összejövetel hét
főn). — IV. Bródy Ernő Asztaltársaság (Blaska 
vendéglő, Szív n.). - V. Turul Asztaltársaság (VI., 
Szondy u. ég Felsőerdősor u. sarok, vendéglő, össze
jövetel szerdán). — VI. Polgári Jótékony Asztaltár
saság (Lovrano kávéház). — F//. Első Budapesti 
Asztaltársaság (Teréz körút 17, Kőműves vendéglő, 
összejövetel kedd).

Erzsébetvárosi XIIT. Választókerület Demokrata 
Pártja (VTT, Rákóczi út 86).

Erzsébetvárosi Demokrata Kör (XIV. vál kér. 
VII., Király u. 65. TeL J. 119-57. Pártnap: eaü 
törtök).

Nemzeti Egység Köre (VII., Rákóczi út 74 Te! 
J. 140—79. Pártnap: szombaton).

Párt (VI., Teréz

út 14).

Lipótvárosi Demokrata Kör
tagjai részére
ixleles házlhoszt íű«e

tészta vagy sa/tnaponta 12 órától 8 őrt lg!

Menü: 2100Q K FlscfienJ.
vendéglős

Vázsonyi Viímosne 
a nőtt politikai feladatairól

a választási harcnak egyik jellegzetes tünete a 
nők politikai öntudatra ébredése. A kommunizmus 
bukása óta szerepelnek a magyar asezonyok a poli
tikai életbon. de ez a azeroplée eddig igen gr. oldalú 
volt, mert kizárólag a szociáldemokrata nőmnzga- 
lomra és a kurzus ébredő jellogű, gyűlöletet szító női 
szervezkedésére azorltkozott. Most azonban a polgár 
asszonyok is kezdik belátni, hogy a politika ma 
tényleg a házi tűzhely békéjének, az élet nyugalmá
nak kérdése és ezért örömteljea leJkostxléesei vetik 
bele magukat a küzdelembe. A lelkesedés és öntudat 
példái pedig, úgy akarjuk, át fogja lassanként hatni 
a polgári társadalom nőtáborát, melynek vezetői 
sorra keresnek föl bennünket nyilatkozataikkal, 
hogy saját harckészségükke! mutassák meg az utat 
asszonyt árnaiknak.

lMzsortyf VUmosnéi
— Nézetem, hogy speciálisan ebben a harcban 

fővárosi asszonyok kötelessége az, hogy
az öt éven át tartó dermesztő fagy és sötét
ség után megjöhessen a májusi választásokon 

a májusi tavaszi szellő és napsugár.
Kell, hogy annyira önzők legyünk, h<»gy ne csupán- ---- a
jövő generációnak kívánjuk a napfényt és a kultu
rális Budapestet vissza, hanem még jómagunk is 
élvezni akarjuk.

— Az asszonyoknak, ha meg van adva a jog a 
politizáláshoz, polltizálniok kell, most erősebben, 
harcosabbon, lelkesebben, mint bármely más időszak
ban tették volna, mert az ő

feladatuk, hogy Önmaguknak •*« rsaládjaik- 
nak visszaadják a békés nyugalmat.

— Törekvésünk, hogy
dolgozhasson az, aki dolgozni akar, és hogy 
a létfentartds ne okozzon nagyobb gondot, 
mint okozott llli-ben, a háború kitörése előtt. 
mostani uralmon levő urak horogkeresztegeknekA _ ____ _____ _______

nevezik magukat, de rég elfelejtettek a keresztel 
csak a horog maradt meg. amivel a zavarosban azok 
tak halászni. Kérem Budapest asszonyait, áldozzák 
fel ezt n néhány hetet arra, hogy a politikai jo 
gaink kivívásáért belemennek teljes erővel a kiizde 
lembe é« kívánom hogy ez a küzdelmünk teljes si
kert aras«on.

Dr. Fábián Bélánál
— Kívánatos, hogy minden asszony. aki ránk tehoti 

rtoHvogynn a válnwtási harcban. legjobb m«zo- 
np’nk végtelen kitartú*-al és buzgalommal fárad éa 
hala Istennek már kezd kimerni a divatból a «*ó- 
látniód, hogy; Nem törődünk a politikával, annyira

piszkos dolog a politika, hogy örülök, ha nem hallok 
róla.

— Manapság nem lehet a politikát egyszerűen tudo
másul nem venni, mert belekapcsolódik életünk leg
köznapibb részébe is.

A Itázbér, a gáz, villany, a tej, mind politikai 
tényezők,

valamint sajnos az a bizonyos áramvizsgáló úr is, 
aki áram helyett lakásunkat vizsgálja betörés szem
pontjából.

— Hát bizony ez a politika igen esúnya dolog!
— A ml energiánkon éa lelkesedésünkön múlik, 

hogy rz megváltozzék, hogy
a csúnya, piszkos politika stép, fist la polifi 

kává váljék.
Dr, Bsnedeh jdnosnéi

— Azt akarjuk, demokrata asszonyok, hogy 
Budapest megint'oly szép legyen, mint volt 

valaha.
Béke, nyugalom, kenyér: ez a programunk. Szeretet 
lakozzék újra közöttünk, az ezért való küzdelemben 
teljes erejükkel kell az azw.onyoknak réa/tvenniök. 
mert a szeretet legszentebb forrása a nő szíve. Poli
tika ugyan nem o mi dolgunk, do mikor szükség van 
arra, hogy vele foglalkozzunk, háttérbe kall szoríta
nia minden más kötelességet, Küzdősorha kell lép
nünk, hogy a győzelem után ismét nyugodtan é® 
hókéban élhessünk női hivatásunknak.

Lakások és berendezések

poloska-moly irtiui
telki lelelŐMéggr) eídnoi va.ty (WnS^SM•« ptok- 
«•!, v«flryd«amdr>n0Az.A nonotOao ■eltelt végit a 

Fischer Vacuum rt. 
VU.. Dob ucca 90. szám Teletón •őiset 10-72 e* JóuH

I jjk BB Nyakkendőim, ingets. uaUérUioi
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Budapest, gombai, áprllfa 25. TI

A demokratikus blokk listái
Kik lesznek az új városatyák és kerületi választmányi tagok?

Vasárnap k«>r.iillck el a demokratikus blokk lis 
Mi. utóidnak ez oé-azas pártok jelölései közül. A 
dcro^kmtíkua ellenzéki pártok olyan listákkal aka.- 
ta.K a harcba menni, amelyek biztosítékul szolgálja 
nak arra, hogy a polgárság érdekeit méltó tagok 
képvisaljék a főváros törvényhatóságában. Ezzé! a 
választással

Aerw! riestn a közgyűlésre Vázsonyi Vilmos, 
aki a legutóbbi községi választás idején még emigrá 
dóban volt s így n«m vehetett részt a legutóbbi 
közgyűlési munkájában. A főváros régi nagyságát 
fogják képviselni a demokratikus blokk listáján 
Dárczy István, Déri Ferenc, Horror Ferenc, Vüa 
Emil, KcHwch Boldizsár, B’ifdwcr Ödön. Nem lesz ne 
hóz eldönteni; vájjon erre a névsorra szavazzon e a 
polgár, vagy arra, melyen a Csilléryek, Petrováczok, 
Czigány Sándorok vannak.

A főváros legclsörendil ssakfér fiain
kívül az ipar, kereskedelem, műszaki, orvosi, pénz
ügyi tudomány bzakférflai, a demokratikus politika 
é* publlck/.tika vezéregyéniségei díszítik a demo
kratikus ellonzék listáját.

A polgárság ezzel a listával
a polgári önérzet felemelő tudatával vonulhat 

harcba,
mert a kerületi disz vezérek helyett ezúttal valóban 
a polgári munka kiválóságai fognak helyet kapni a 
városházán. melynek célja n«n a politika, hanem 
komoly, céltudatos és usakszerü városfejlesztési és 
városgazdasági munka.

A) TÖRVÉNYHATÓSÁGI BIZOTTSÁG.

I. rálasztókrrület:
Szilágyi Lajos dr. képviselő, Kéthly Anna kép

viselő, Kabakoviis József dr. ny. törv. bíró, ügyvéd. 
BAnóczi lAezló dr. színházi rendező, Laczkó Sándor, 
a Fi»ci Ápiaok Egyesület ónak titkára, Csapó Sámuel 
magántisztviselő, Torletter Tivadar vegyész. Fekete 
Gyula nyoípdisz, Trviber Márton dr. sütőmta<m-< 
Molnár Dénes azakazerv. tisztviselő, Vukovice István j 
SMőómvtar, Víg Lajos keresk. alkalmazott. Szarka j 
taván dr, a® Örst. Kereskedelmi és Iparos Szövőt- i 
súg főtitkára, Eugel István szabó, Günther Béla ház
tulajdonos, Fazekas Konrád bádogos-szerelő, Wittich 
Sándor magántisztviselő, Óra tor Lajos nyomdász. 
Arntammer József c.ipé«ane6ter. Stransz Sándor asz 
tales. Nagy István borbólymcster.

H. tálas »tó kerül?'
Kenyai \Ánló, Rács Vilmos dr., Tkaicaecz Jano», 

Fótby Vilmos. Beilcer Emil. Merza Márton. Schön 
Xónsrrf, Vaxintrtky Mihály. Kertay Ferenc, Perényí 
Lajos, Borkő Sándor, Kálmán Ármin, Varga András, 
FTWír András, Kiss István.

Hl. választókerület:
Benedek János dr. Katona Sámuel, Beehtlsr Pé

ter, Klviner Artúr dr.. Sebestyén Jenő dr.. Vízi Jó
zsef. Berde István. Geiesbt Károly, Erdős Sándor. 
Szántó Ignác. Preisinger Ferenc, M. Netry Balázs. 
Hárdr Jómét, Kálmán Imre, Jungbhitft Ftilrtp.

IV, választókerület:
Barcty István uyng. mintatér, Budapest volt fő- 

polgánnest<t<x Hann Arnold nyug, államtitkár, Né 
ineth János cipőfelaőréjrzkészitő, Harrer Ferenc al
polgármester, Blaskó Artúr magáDalkalmazott. Lta- 
sauer Emil rt. vezérigazgató, Schack Béla dr. nyug, 
főigazgató, Haláer. .József, a Fa- és 8aéukibkoreak«16k 
Egyesületének elnöke, Schraud Ferenc fa észté rgályoe, 
Marton Manó gyógyszerész. Kovács Péter lakatos- 
segéd. Katona Gábor dr. ügyvéd, Winkler István 
vendéglős, Guneeeh János bronzmüvasmoster, Mos- 
• lcR<y László kereskedő, özv. Háry Istvánnó varrónő, 
Rosennuer Lnjos magántisztviselő, Sehoithauer lat
van géplakatos. Vajda Frigyes magántisztviselő, 
Bnnrtauer Jenő kereskedő, Nagy Sándor cipész.

V. választókerület:
Büchler .József. Vöriúváry Miklós dr.. Vitéz 

Endre, Schubert. Sándor. Knur Pélné, Milkovlee 
Vazul, Stiincr Dezső, Gattain Henrik, Leitkam Jó- 
7->ef, időíb Király József. Zenger Vilmos. Soós Gábor, 
Révé«z Károly, Nagy Sándor. Babi's János.

P/. választókerület;
Póala Sándor dr. Kertész Miklós, Vertes Emil, 

le jer várj bandur, Deutanh Mór, Maiba Armand dr., 
T meny Aladár dr., Múller Nándor, Schneid'-r JA- 

Pollen* Károly, (fataonyi Ármin dr.. Deffort 
János, Lukács Ferenc. Bary Ernő. Faragó Jóaeef, 
P.in»- .lórsef. Sarkadi József, GogolvAk Mihály, 
Krller Sáfldor. Morkó Jóreef, Gabány Béla ^’lásik 
Fdt, T.ux Jóseef.

I'//. < <ilas.h/kci lile':
u*iac« Martnl dr., Er.lfem Antal. Fiwbr.- Ödön. 

Svhniirilla Oára. llayar Jnnö dr.. Hnluri Frliry-B 
dr.. Hátit, Bálint Bahr Dra»«, Hnnw Tarene, Tdrdk

László dr., bldő Zoltán, üngor Ferenc dr., Nyuláaz 
Károly. Bayor Dezső dr., Blau Simon, Ormay Iván 
dr., Franki Kornél.

Vili, valaxetókcrület:
Gál ..Jenő dr.. Schróder Ferenc. Gyürey Budoif, 

Redó Mór dr.. R«'ta József, Zala Zsigmond. Hegedűs 
József dr., Fiseher Márton, Orov* Zsigmond dr.. 
Garai Ármin, Kovács Andor, Szöllőei Antal, László 
Gyula, Meixner Ferenc, Schlacker Antalné, Bernáth 
Albert, Erdőesy Géza. Brachfeld Hugó dr.

IX. választókerület:
Vázsonyi Vilmos dr. volt igazságügymintater, 

nemzet gy. képviselő. Székács Antal iivogkereskedő, 
volt kercskodclmi és iparkamarai aleLnök, Kiss Jenő 
•Ír- ügyvéd. Kovács Ernő dr. gyógyszerész, volt 
törvhat. biz. tag, Bpenyák Izóó kereskedő, volt 
törvhat. biz. tag, Hoffmann Mihály, a Fűszerkeres 
kedők Egyesületének elnöke, volt törvhat. bta. tag, 
Bibiti-Horváth János, az Országos Munkás biztosító 
Pénztár igazgatója, volt törvhat. biz. tag. Csillag 
Ferenc szoc.-dem. párttitkár, Grindl Károly gépszíj 
gyáros. Körein Dezső kereskedő, Politzer Gusztáv dr. 
ügyvéd, volt törvhat biz. tag, Kiszelly Flórián ipa
ros, Kreutzer Lipqt dr. tanár. Weieer Ármin iparos, 
Tutsek József.nyug, államvasúti felügyelő, Hess Pé 
tér fűszerkereskedő, Wagner Károly kalaposmestcr.

X. választókerület:
Bródy Ernő dr. ügyvéd, volt, nemzetgy. képvi 

selö, Deutsch Jenő, Feleky Géza dr. főszerkesztő, 
Halász Alfréd niagánhivatalnok, Horváth Ká
roly m&gánhivatalnok. volt törvhat. biz. tag, Rosenák 
Miksa dr. kórházi főorvos, volt törvhat. biz. tag, 
Halász Manó bankigazgató, volt törvhat. biz. tag. 
Körmendy Gyula dr. ügyvéd, Wilheim Adolf dr. 
ügyvéd, volt törvhat biz. tag, Lcféber Lajos iparos 
mester, Csóka Vendel iparos, Kivovits Károly bor 
bély, volt törvhat biz. tag, Kiéin E.ek gazdálkodó, 
a Vívó és Atlétikai Klub elnöke, Gárdos Károly 
könyvkereskedő, Gei?er Ferenc kereskedő. Simon 
Zeígmond irodai segédmunkás, Szabó Károly ^lészá 
roe. Kovács Sándor hentes. ■“ ■'' '

XI. választókerület:
Kúkujai Károly mérnök, Bíró Dezső magánlii- 

vatalnok. Lázár Miklós lapszerkeeztí, Vár- 
konyi Kálmán dr. ügyvéd, btorn Szerén magan- 
alkalmázott, Beczk«'-i Bíró Henrik műépítész, volt 
törvhat. biz. tag, Tarr Béla lakatosmester, H©rezeg 
Béla mérnök. Stottinger Alajos szoc.-dew. párttitkdr. 
Egyed János lakatoemester, Szemerey Nándor bank
igazgató, Hanpt Samu mészároamester, Nagy József 
iparos, Szántó Károly elefctrolpchnikus.

XII. válas-tlők érül el
Peyer Károly volt miniszter, nemzeigy. képviselő, 

Nagy Vince dr. volt miniszter, nemzotgy. képviselő, 
Szepeasy Albert szoc.-dem. párttitkár, Sümegi- V.ilmc« 
volt országgy. képviselő, Horváth Pál munkás, Weta 
Llpót munkás, FöMváry Béla dr. ügyvéd, Kovács 
Balázs ipari munkás, .Vinczfj János ipari munkás, 
Bohrer Ferenc hentcsmeater. Tilicsek Gyula ii>ari 
munkás, Papp Antalv bankigazgató, S abó Sándor 
munkás, Csányi János munkás, Herz Márkus bizto- 
aitari ügynök.

XIV. Magyar Jta». Osztály
királyi sorsjáték

66.000 sorsjegy 28 000 nyeremény

Legnagyobb 
nyeremény szerencsés esetben

3.000,000.000
(három milliárd) korona

I iuUlom a K 
’ nyeremény á K 

nyeremény A K 
nyeremény A K 
■íveremégy A h 
•yeremény á K 
■■ eremeny A K

stb. stb. köröné

kátmIUlArd 
•gymllliárd

300 millió
400 mint '
300 mlllic
200 millió
1OO miül

összesen
27 milliárd és 5 m'llló korona
Első húzás május 13 és 15-én

A sorsjegyek hivatalé* árai osztályonként:

Nyolcad Vegyed Fél Egész
1* ezer 10 ezer •0 eier 120 ozer

Sorsjegyek minden Aruslténél

XIII. választókerület:
Bircxy István ny. igazságügy mintatér, Ehrlich

G. Gusztáv rt. elnök, PáMt.y Károly nyug, vasúti 
munkás, Lédermann Mór rt. igazgató, Steinherz Si
mon villanyszerelő, B. Virágh Géza lapszerkesztő, 
Gaiduaek Marcel igazgató. Vita Emi! dr. nyug. főv. 
tanácsnok, Aner Pál dr. ügyvéd. Horner Samu ma- 
gánaó, Borger Béla kereskedő. Hikker Gyula vas- 
bntergyáros, Ncuwald Samu ékszerkereskedő, őav. 
Pöczoky LaJosnó varrónő, Balaasn Gyula dr. ügyvéd, 
Kezes István iparos, Káldos Jáaoo cipészmester, 
Tóth Mariska gyári munkásnő.

XIV. választókerület:
Fábián Béla dr. uomzetgy. képviselő, Déri Ferenó 

dr. n5*ug. alpolgármester, Gál Benő, a Szakszervezeti 
Tanács titkára, Magyar Miklós vezérigazgató, Elek 
Hugó dr. ügyvéd. Deák Lajoe molnár. Szentirmay 
Tmréné dr. oki. középfok. tanárnő, Illés István ma
gántisztviselő. Dvoreák János gyáros, Sóhmldl Dávid 
dr. ügyvéd, Szilágyi Antal férfiszabó ni este Simon 
Lajos gyáros. Havas Mór nyomdaigazgató, Oblath 
Ignác hivatalnok, Neustadt Miklós kalapnfgykerea- 
kedő, Glück Artúr kereskedő, Torma Béla vasmun
kás, Rónay Aladár szobrász.

XV. választ ókor illet:
Propper Sándor. Kiss Ferenc nyug, elöljárót 

B^esztoystky Ede párttitkár, Láng Lajos bankigaz
gató, Vámbéry Ruszfom, Kiár Zoltán dr.. Bárdos Fe
renc, Szal&y Bpla, Hotter Mór, Gabnay István. Stcru- 

I herg Vijmos. Króh László dr. ügyvéd, Róna Simon, 
Vass Győző, Foittin György mérnök.

XVI. vákuztókeriilet:
Vanczuk János. Éber Antal, Wieuenbergcr Vil« 

nú>. Kerekes Ödön dr., Lévai Sándor, Fenyveasy 
I áazló, Nervetti Viktor, Wellei János, Páőztor Fe- 

; renc, Tarr István, Izmann Imre, .Tankovich Józoef, 
Elek Béla dr., Gereudásy László, Vadas Gyula, Ko- 
.váce Imre.

XVII. választókér illet:
Hajd,u Marcel dr.. Matós Jenő, Vitéz Aladár, 

Vöröa Jáuos, Marczevicz Lajoe, Dévay Jenő dr., Ba
racs Marcelné, Ehrlich SándoT, Iványl Lajos, Kunod 
Ignác dr.. Fekete Mihály, Nórák Árpád, Grünbaum' 
Alajos, Borsos József., Miklówy József, Kis-s-József, 
A-foéT Béta, KócsSrtJA. Antal

XVIII. választókerület:
^o^bqr^Góza, HorovlU Gábor, 

WeiJer Ernő ar., Berkes Jenő, Zimmermann Dezső, 
Román Ernő. Lőooey Lajoe, Vámoasy István, Varga 

| János, Tőrök Attila, Rudas József dr. Szőke Lajos, 
Szakács János, Arató Sándor dr.

XZX_. válásztókcrület:
Györki lmro dr., Karmöczy Zoltán dr., Péter Jó

zsef, Polónyi Dezső dr.. Gond a Béla dr., Freund 
Dezső, Székely Árpád, Grünhut Jakab, FmyrMsy 
Aladár, Tóth János, Krug Jenő, Breuer Miksa dr.. 
Pap János. Barkó PAl.Eisler Sándor.

XX. választókerület:
Pakots József. Révész Zsigmond, Angyalffy bán- ■ 

dór, Sterbiuszky Upút, Baross János dr.. Kardos 
Jenő. Kalauz Bertalan. Dalia Eruö dr.. Szilágyi Eer- 
náíué, Hubert Ferenc, GaáJ Jenő, János György, 
Urbanovich Arisztid dr.. Maukó József, Saitár Zol
tán, Szőke Henrik, Katouu Artúr dr.. Vadász Jenő.

XXI. választ ókerület:
Kérész Mihály dr., Keöuch Boldizsár dr.. Savolt 

János, Darvas Gyula. Schwartz Márkus, Kollmann 
Dezső dr.. Kardics Kálmán, Németh István, Lendvaá 
Andor dr.. Molnár Ferenc. Achs V. Nándor, Ember 
Jenő. Sfflbó Attila, Wottova Rezső, Durazi Mihály.

XXII. választókerület:
j i-kas István, Halter Károly, Refsz Móric, La

tinak Jenő, Farkas. Zoltán dr.. Vágó Sándor, Erdész 
Dezső dr., Brabant Ferenc, Hetessy Gésa, Wrsscly 
Antal Desnő. Benkes István. Zeidler Antal. Pitlovica 
Gyula. Baumgarten Rezső. Kiss Mátyás.

II) KERÜLETI VÁLASZTMÁ?

I. kerület
Horoas G. ida. Horvát litván, Szigetváry • .vula,- 

Beincaky Zoltán. Fiscbof Owkér. Barnaffy István, 
Szabó Imre, Bleier Andor. Schreiber Mór, Fsrenoay 

1 Gyula, Róth József. Nagy Lajos, Reiner Bertalan, 
Kácser Lajos, Illés Ist,vau. Fiseher Adolf, Jankó 
vice Viktor. Kaszás Józsei, Gang Károly. Csillag 
Eugénia^ héber Géza. Hetéuyl r • Mi-

| bály, Tkálc’Ac Jáuosn?.

U. keru'cl
' '?;.k do <u buhiilmgar Jauoe, Bara<» K*' 

I rolj'ae. Víg Ágoston, Farner Iatváu. dr. ötvös Ró 
bért, Neumann Béla. Vas Jenő. Apor Albert, Eger 
Lajos, Frltz Sándor, Vörös Vilmos, Porjest Pál. Szc 
nea Lajos, Avender Henrik. Frank Jótsef, Fiilöp 
Marcell, dr. Kirzné Takács Márta. Dévai Nándor. 
Varga látván. Bihari Jakab. Király Z*igmondn6. 
nrordien Antal Büchler Mór.
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III. kerület
Mihályi Gyula. Tehol Lajoa. Dieeberger Sámuel, 

Henie Bél*, dr. Karnis Jóaisf. Weter Llpót Strau.x 
Mór. Spielirann Vilmos. Záborszky Ferenc, dr. Kadó 
Sándor. Weisz Manó. Zichermanu Antal. Szöllősay 
János, Kocsner Jakab, Ziegler János Csikós László, 
Hoffmann Vilmos. Kiéin Ferenc, ifj. Zrubekk János. 
Szalay Oszkár, Rill József. Dreeenka Pál, Scliweltzer 
Károly, Weisz Simon.

IV. kerület
Irányi József. Hlavacsek Márton, dr. Súnonyi Si

mon, Falb Kristóf, dr. Faragó Andor. Breyer Ar 
mand. Hegedűs Oszkár. Neulánder Samu. Mandel 

Gombosi Dezső, Fleech Simon, Török László, 
Horváth Antal, Ziling Géza, Kenyerei Dezső, Gyurita 
Kálmán, Wagner Ignác, Fodor Sándor, Ardeleán 
Péter, Fuchs Lajos Hajós Géza. Sági Lajos, Kemény 
Imre. Vastag István.

V. kerület
Dr, Vadász Sándor, Keráteonyi Sándor, Gál Jó

zsef, Blum Jakab, Marita Béla. Fellner Leóné. 
Kanffmann Emil. Török Sándor, Steiner Mercellné, 
Foltin József, Sélinger Sándor, Andódy Géza, dr. 
Arje Sándor, Muli István, Dános Iván. Bosenbcrg 
Hermann, Knapp Lajos, Friedmann Ferenc, Jungert 
Simon, dr. Ember Sándor, Hámoe Imre, Wilheim 
Kálmán, Brill Rikárd, Kenő vita Samu.

VI. kerület
Koncsok Sándor, dr. Kiéin Samu. Hertzka Jó

zsef, Bieaz Sándor. Gömöry Elek, Kassner Ferenc, 
Szántó Béla, Schwarcz Mór, Sándor Jenő. Altmann 
János, Bellák István, Boroee Mór, Ehrengruber Gi- 
«sUa. Kron Márk, Adler D. Adolf. Csillag Ferencné, 
Nobel Károly, Novák Anna, Visik Marcell. Gergely 
Ignác, Schwsdger János, Steiner Ignác, Welnreb Mór 
és Dobos Ferenc.

A demokrata nők teljes erővel vetették bele ma- 
fuJcM a választási propagandába. Lelkes asszonyok 
dolgozlak a pártirodákbau. gyűjtik az ajánlásokat, 
végzik a atervezetek és körzetek teendőit. Ezenkívül 
Wbb gyűléet is tartottak pártunk nőtagja!, hogy 
apai a propagandával la minél több új hívet azerez- 
SgOCk * demokrata eramének.

A XIX vál. her. Demokrata Párt nagyaikeiű nő- 
gyftléet tartott kedden, ápr’lls 22-én, a körzet demo
krata kórénak helyiségében. Román Ernőné üdvözölte 
• megjelenteket, majd Fenyves? Aladár a leinők 
boncolgatta a woiffi politika „eredményolt". Rámuta
tott arra, hogy ha 1918 októberében történetesen 
Váaeonyi falé fordulnak a mérsékelt /aocialtoták, 
nem lett volna korom unimnus, fehér terror. kurzus, 
kasom kialakult volna egy olyan nagyszerű polgár- 
■ágot, munkásságot és gasdatáraadalmat egybefor- 
raeztó kormányzat, mely az elmúlt 6 esztendő alatt 
la ma is békében, jólétben, nagyszerű nemzetközi 
vifaonylatban virágzó nagyobb Magyarországot jelen
tett volna, mint a mai eeonka Magyarország. Baracs

Vll. kerület
Vámos Henrik. Beckmanu Jakab, Kicin József, 

Fuchs Lipót, Hónig Antal, Földes Samu, Kirsteler 
János, dr. Fodor József, Komjáthi Ferencné, Goldfln- 
ger Gábor, Gnnther Péter. Kertes! Antal. Ughj Bá
lint. Sárkány József. Citrom Béla, Weltner Mór. 
Kormos Lajos, Glaaner Sándor. Róth Jakab, László 
Albert. Wintermantol József, Cborvási Jenő, Weisz 
Ignác, Pós Dávidné.

Vili, kerület
Mező Gyula, Schmiedek Miksa, Ungár Adolf, dr. 

Vadász Pál. Teleki Adolf, Hubert Mihályné, Holcz- 
inann András, Balasa József. Gyárfás András, dr. 
Vass Oszkúrné. Hold Sándor, Max Márton. Rabino- 
▼its Bernét, Fürth Mór, Róth Siegfried. Kovács Ká
roly, Kiéin Lajos, Hollandor Dezső, Skarlát Antal, 
Erdélyi Henrik. Tarnóczy Mariska, Szilágyi Jenő, 
Lévay Miklós, Varga János.

IX. kerület
Marusy Ferenc, dr. Molnár Árpád. Czeglédy Ká

roly, Szilasl Gyula, Hackspacbor Béla, Kun István, 
Wirt Zsigmond. dr. Neuwelt Sándor, Cserepes Jó
zsef, Béres Sándor. Lukács Lajos, Pintér látván. 
Fejes Imre. Horváth Vendel, Svéd József, Tihanyi 
Lajos, Bleier Géza, dr. Vei égi Imre, Rzatmáry Sán
dor. Niederberger Bertalan, Braun Dávid, Ballagi 
Károly, Ney Simon, Schmidthoffer Jenő.

X. kerület.
Gáspár Ignác, dr. Mann Géza, Foki Rezső, Vitéz 

József. Kerek Kálmán, Skorka Lajos, Lőw Miksa, 
Nagy Lajos, László Gyula, dr. Milch Lajos, Szattler 
Pál, Ftirszt Antal, Zolyómi János, Sáska Zsigmond, 
Czédli István, Schwarcz Márton, Pajor Jenő, 
Jauernik István, Fiacher Márkus, Czinoge János, 
B. Paczuch Lajos, id. Siimeghi János, Weisz Miksa, 
Párkánji István.

MaTcellné a Vörös-tengeren való átmeneteihez hason
lítja a mai küzdelmet. Bródy Ernőné a jövő munka 
programját fejtette ki. Saly Endre nemzetgyűlési 
képviselő az Ellenzéki Blokk helyzetét ée fel
adatait ismertette. Zsombor Géza nyugalmazott 
államtitkár történelmi képet fest a nők helyzeté
ről, majd Körmöczy Zoltán dr. a Demokratikus 
Ellenzéki Blokk Jelöléseiről emlékezett meg és ki
emelte a XIX. választókerület polgárságának fegyel
mezettségét. Végül Román Ernő főtitkár emlékezett 
meg a múlt küzdelmeiről és azon kívánságának 
adott kifejezést, hogy végre a polgárság érdekeinek 
képviselete az arra hivatottakra legyem bízva.

A Ferencváros női választói szerdán, április 
28-án tartottak gyüléet a Ferencvárosi Demokrata 
Párt helyiségében. Pakots József nemz. képv. meg 
nyitó beszédében ismertette a női mozgalom felada
tait és jelentőségét, majd dr. Lendvay Andor főtit
kár számol be az eddigi eredményekről és beosztotta 
a megjelent hölgyeket a körzeti munkára. A gyűlés 
Vadnay Olga ügyv. elnök zárszavaival ért véget 

zső elnöki megnyitója után dr. Hajdú Marcoll iwnor- 
tette nagytanhágási beszédben a Wolff-félo gazdálko
dás'következményeit, utalt arra, hogy ennek az ál
datlan uralomnak minden tettét a lakosság elleni 
gyűlölet vagy nemtörődömség irányítja. Utána Gla~ 
ddnyi Mihály, Báron Ede, Mónus Illésné, dr. Berkes 
Jenő és Czikholcz Géza szólaltak fel.

A kálváríatóri Kossuth-kávéházban impozáns tö
meg jelenlétében tartott népgy ülésen, lelkesen ünne
pelték dr. Hajdú Marcalit, akit öt esztendővel ezelőtt 
a Kálvária téren, a községi választások előtti agi- 
tációs népgyűléeen a Wolff Károly ébredő vitézei sú
lyosan inzultáltak.

A gyűlést dr. Körmöozi Zoltán lelkes szavakkal 
nyitotta meg. aki után dr. Hajdú Marcsiit kívánta az 
egybogj’ült tömeg hallani. Dr. Hajdú Marcell párt
elnök beszédében utalt az öt. esztendővel ezelőtti álla
potokra és tetemre hívta azokat, akik öt esztendővel 
ezelőtt ugyanezen helyen életére törtök, hogy ezzel 
megöljék azt a hatalmas demokratikus mozgalmat, 
amely a Józsefvárosban hívó szavára lavinaszerűen 
megindult.

— Nem a gyűlölet — mondotta —. do a szeretet, 
az igazság győzött, és Isten segítségével ma ugyan
arról a helyről hirdethetem az igét, amely helyen 
életemre törve, vérrel pecsételtem meg a demokrá
ciához való tartozásomat.

Dr. Hajdú pártelnök lelkes iinnepléso után Fürtös 
Margit vázolta a kurzus bűnét, aki után Freund De
zső műépítész emlékezett meg az öt év előtti kálvária
téri eseményekről, amikor a terror, gumibot és meg
félemlítés voltak W’olffék harci oszközei

— Hajdú Maródinak más elégtételt nőm adha
tunk — fejozte be beszédét —. minthogy itt, ezen a 
helyen, meghajtjuk előtte a demokrácia zászlaját, 
aki nemcsak nagy szervezőtalentumával, de szemé
lyes bátorságával, testi épségének kockára tevésével 
bizonyította bo, hogy mi a párthüség és milyennek 
kell lenni az igazi pártvezérnek.

Az cgybegj ült nagy tömeg szívből fakadó, lelkes 
éljenzése után Péter József mint utolsó felszólaló 
mutatta be azokat a negatívumokat, amelyeket a 
többségi párt ötesztondős uralma alatt .alkotott".

A Lőnyay uccában levő Frouth vendéglőben tar
tott ellenzéki gyűlésnek síina lefolyását nz inspekción 
rendőrtisztviselő elhamarkodott int -zkodé-r akadá
lyozta meg. Kalauz Bertalan r’nö*’ megnyitója után 
ugyanis Révész Zsigmond szólalt föl, aki arról be
szélt, hogy a Wolff-uralom régi «’< becsületes tiszt
viselők helyére u saját kreatúráit ültette. így került 
a villamos müvekhez Okolicsányi... Tovább azonban 
nem folytathatta, mert Okollesányl nejének emlí
tésekor a rendőrtiszt viselő felpattant helyéről és f> 1- 
oszlatta a gyűlést- Hasztalan kapacHálták a gyűlés 
résztvevői, hiába magyarázta Pakots József nemz, 
képviselő, hogy Okolicsányi nevének kiejtése még 
nem ok egy gyűlés feloszlatására, a ror.dőrfogal- 
mnzó úr hajthatatlan maradt A tömeg erre az ellen
zék éltetésével rendben elhagyta a helyiséget.

Villányi pezsgő
(Jrhaumburf Lippf hprcvj <iiip olnrélf)

I9ll.es és 1913-as töltés.

Harc a fővárosért
sodrony, agybotét

KlSZy VüSJJUlöiT gyermekkocsikelis
mert jómínőségónél fogva legolcsóbb Mikkor gyárá
ban, VII, Dohány ucca G. szám. Telofón József 124—12

í bontakozott 
a kurzus fő-

Ab elmúlt héten már teljes erővel 
ki a polgárság harci készsége, mellyel i 
városi uralma ellen döntő rohamra indul. Gyűléa 
gyűlést árt, a szónokok zsúfolt termek előtt tevéitek 
és a gyűlések hangulata azt mutatja, hogy a főváros 
lakosságának esküdtbírósága már is kimondotta a 
marasztaló verdiktet a bűnös Wolff-uralom felett

A vasárnapi
nagygyűlések sorát a Budai Vigadóban tartott 
nagygyűlés nyitotta meg, melyről külön beszámolónk 
szól. A XVI. választókerület Demokrata Pártjában 
tartott gyűlésen Lévai Sándor megnyitó beszéde 
után Kitajka Lajos nemz. képv. Ismertette a válaaa- 
tások jelentőségét és bírálta a kurzus antíazoclalia 
politikáját. Benedek Dezső párhuzamot vont a libe
rális rezsim építő ée a Wolff-uralom romboló mun
kája között

A XVI. választókerület külső réssé a Zuglóban 
levő gyarmatuoeai Schrettner-féle vendéglőben gyű
lés ezett. Gál Endre, Pásztor Ferenc, Halmi Ferenc ás 
Stern Szeréna felszólalása után Fényes László vála
szolt a Wolf- és Ripka-párt plakátjaira, mivel azokra 
más úton az ellenzék nem válaszolhat. Baracs Mar
cel dr. Wolflékat a mitológia meghamisított Cro- 
nos istenének nevezte, Kronog felfalta gyermekeit, do 
újakat nemzett helyettük, Wolffék felfalják as adó
alanyokat, de nem képesek helyettük újakat terem
teni. Bibiti- Horváth János 
ostorozta Wolffék uralmának jellegzetes 
Fenyvest? László drM szavai 
gyűlést.

A Déri uocat Demokrata Körben a XVIII. vál. 
Iter. polgársága és munkássága tartott gyűlést. Zsom
bor Géza ny. államtitkár megnyitó beszéde után 
Zimmermann Dezső ismertette a napirendet éa muta
tott rá a polgárság kötelességeire a választásnál ée 
a győzelem után. Berkes Jenő dr. felszólalása után 
Kohári Jónef aaavai zárták be a lelkes hangulatú 
gyűlést

A XX. választókerületben a Ráday uoeei „Excel- 
•tot" mozgóban volt gyűlés, ángyal/l Sándor elnöki 

humoros szavakban 
tüneteit, 

rekeeztették be a

megnyitója után Pakots ütmet nemz. képv. szólította 
a választóközönséget lelkes szavakban a demokrácia 
zászlaja alá, majd Pikler Emil nemz. képv. mutatott 
rá azoknak a .szabadelvű'4 politikusoknak mesterke
déseire, akik nem akarnak a munkássággal együtt 
harcolni a reakció ellen. A gyűlés utolsó szónoka 
Kalauz Bertalan volt.

Sierdán

a XTV, választókerületben az Élelmezési Munkások 
helyiségében volt gyűlés. Első szónok Bibiti-Horváth 
János volt, aki visszapillantást vetett a kurzus ötévi 
gazdálkodására, majd fogadalmat tett, hogy a polgá
rok és munkásoknak következését sohasem fogja 
cserben hagyni. Magyar Miklós az ellenfél plakát
jaival foglalkozott ée kijelentette, hogy elég ezekre 
az izléetclen förmedvényokre ránézni és tudomásul 
venni, hogy ezekre a válaszadást Buzáth polgármes
ter úr nem engedélyezi, hogy élesen álljon előttünk 
a mai városháza pártatlansága a polgárjogokkal 
szemben. Deák Lajos ismertette a munkásság szo
morú helyzetét és megrendítő képet festett arról a 
nyomorról melybe ez az uralom a munkásoknak tíz
ezreit Juttatta. Gál Benő arra mutatott rá, hogy 
minden hajunknak, mely mostan ránknehezedik, az 
életlehetőség hiánya az oka. Ezt kell tehát megterem
teni és pedig úgy, hogy azokat, akik n fővárost élet
képtelenné tették elsöpörjük az útból.

A XVIII. választókerület közönsége a Teleki tér 
25. sz. alatti Lissauer kávéházban gyű létezett. Mata- 
sitt Géza nerms. képv. szatirikus beszédben vette ke
mény kritika alá Wolffék uralmát. Zsombor Géza 
államtitkár azzal n népellenes poiitixával foglalko
zott, mely a főváros mai urait Jellemzi. Hajdú Mar
cel dr. az Összetartás szükséges voltát hangoztatta 
záróbeszédében és rámutatott arra, hogy a polgár
ságnak és munkásságnak összefogása fogja felidézni 
Budapest újjászületését.

Csütörtökön
este a főváros több kerületében volt népgyúléa A 
Teleki téri Glanz-féle xendéglűben Zimmermann De-

Rarrileor (talap legelőnyösebb
(x/x "r bevásárlási hely. Hajósu. 15

■ ’ w ■ a legelőnyösebben
kaphat Blaunál, Vll, Király ucca 19 az udvarban.

Zongorát—Pianlnót j
- Reményi 

elsőrangú zongora telepét meg nem látogatta f -A 
Budapest, VI,Király ucca 58. Hangolás, Isvltás, J 

csere: becslés, beraktározás rsmíhti

varró-, kalap- küKin-lanfolya- 
mok Kéroly körOt 1O. 
I. •m.-rtíl áthelyezve 
Tavasán ucca 10.

fis.'gan E.

Felelőe szerkesztő: Dr. Hajdú Marcel 
Felelős kiadó: Zsombor Géza
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R Dr. Kovács S. és 3arna 1. R
É togorvos, specialista lógást É
S Buciapest. Vll., Eraaébat kDrút 40-43 S
Z Műfogak, fogsorok teljesen szájpadlás nélkül. 

Aranyhldak és koronák aranyat pAÍló fémből is. 
Foghúiás, fogtömés (plombái <s) érzéstelenítve 'al
tatással is). Műtétek esetén is fordulton a egna- 
gvobb bizalommá1 40 év óta fenné lo rendelőnkbe. 
Vidékiek soronklvül fogadtatnak. 10 évi jótállás! 
Rendkívül mérsékelt árak! Orvon tanús diltalan.
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